

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérhás)  
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
XX. évi. 116. sz. 1943. május 23 vasárnap

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-  
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:  
hétköznap 16 fillér, vasárnap 20 fillér.

## A magyar egység jegyében

Számtalanszor hangzik el manapság, hogy sorsdöntő időket élünk, hogy a magyar nemzetnek is fel kell készülnie kemény megpróbáltatásokra. Valóban az a véres kataklizma, mely elborítja immár az egész világot, arra int, hogy készen álljunk minden eshetőségre és felvértezve legyünk további nagy küzdelmekre.

Ha valaha szükség volt minden magyarok egységére, összetartására és egybeállítására, úgy a mai időkben ez igazán a magyar jövőendő hí szolgálatának elsőrendű követelménye.

De vajjon megteszünk-e mindent, ami ezt a célt szolgálja? Vajjon kikristályosodott-e már a magyar közvéleményben az a nézőpont, melyre minden magyar pártkülönbség nélkül személt felgyesztetheti? Vajjon látja-e mindenki tisztán a nagy célt, vajjon a szent nemzeti ideálok szolgálatában együvé forrhat-e már minden magyar ember és elérkezettünk-e a közgondolkodásban arra a magaslatra, ahol nem nézünk kicsinyes szempontokat, pártérdekeket, osztály szempontokat, hanem kizárólag és egyedül Magyarország üdvét és boldogulását.

Látunk megnyugtató és fel-  
emelő tényeket.

A magyarság fegyverbe öltöztött része, a honvédség nemcsak külsőleg, nemcsak a meghatározott formák szerint, hanem belsőleg, lelkileg is a legteljesebb magyar egybeforrott-ságot mutatja fel. A magyar ember, ha felölti honvédségünk egyenruháját, ha fegyvert ragad, maga mögött hagy mindent, ami a napi politikai életből civil korában ráháramlott. Számtalan fényes tanúbizonyságot látjuk hadseregünk tökéletes lelki egységének és ez boldog büszkeséggel tölthet el mindnyájunkat, egyidejűleg pedig legbiztosabb záloga annak a biztos tudatnak, hogy szembezállunk minden vésszel és viharral.

A másik fellemelő és megnyugtató momentum a felekezeti béke, melyet a történelmi magyar egyházak megteremtettek és melyet lelkesen munkálnak éppen napjainkban minden oldalról. Az egyházak vezetői megértették az idők szavát és a maguk részéről mindent elkövettek és elkövetnek, hogy a felekezeti különbözőség ne jelent senki számára széttagoltságot.

A napi politikai élet síkján viszont már nem igen láthatunk olyan jelenségeket, melyek a nemzet teljes egybeforrását segítenék elő. Ezen a téren még sok a tennivaló. Pedig mi sem volna könnyebb, mint a nagy

## Ifj. vitéz Horthy Miklós rádióüzenetet intézett a brazíliai magyarsághoz

# Az európai háború egyelőre háttérbe szorul, vélik Washingtonban

Churchill szerint hosszú háborúval kell számolni — Sztalin fel-  
oszlatta a kommunista internacionálét — Ez a bolsevisták leg-  
nagyobb szabású propagandaténye, állapítják meg Berlinben

## A német-olasz acélegyezmény negyedik évfordulója

Jelentős jubileumot ünnepel a német és az olasz sajtó. Szombaton volt negyedik évfordulója annak, hogy Németország és Olaszország aláírta a barátsági és szövetségi egyezményt. Az előkészítő megbeszéléseken, amelyeket Ribbentrop és Ciano gróf akkori külügyminiszter Milánóban folytatott, megvizsgálták az általános politikai helyzetet, megállapították a két kormány felfogásának teljesen egyenlő voltát és elhatározták, hogy a két nézőpont együtartásának átfogó politikai és katonai egyezményben adnak kifejezést, amely hivatalosan van arra, hogy „acél-egyezmény” név alatt kerüljön be a történelembe.

A Német TI diplomáciai tudósítója megállapítja, hogy az egyezmény aláírásának évfordulóján szombaton, mint bármikor érvényes az, hogy Németország és Olaszország elválaszthatatlan közösséget alkot és ezen semmiféle hatalom és ellenségeskedés, vagy uszítás nem tud változtatni. E közösség szellemét a Duce 1937 szeptember 28-án mondott történelmi nevezetességű beszédében e szavakkal változta:

„Barátnak lenni és ha barátok vagyunk, végig együtt menetelni.” Az acél-egyezmény e

szellemben megy át fennállásának új esztendőjébe.

A szombat reggeli olasz lapok vezércikkeiben megemlékeznek az olasz-német barátsági és szövetségi szerződés, az úgynevezett acél-paktum aláírásának 4. évfordulójáról.

A Popolo di Roma megállapítja, hogy 1939 tavaszán a nemzetközi helyzet a feszültségnek és ugyanakkor a tisztultságnak olyan fokát érte el, amely magában foglalta a közelebbi háború veszélyét. A müncheni találkozó emlékeit, amelyeket egyöntetűen Mussolini politikai, katonai és diplomáciai mesterművének ismernek el, már nem nyújtottak biztosítékot a jövőre nézve.

Ebben a nyugtalan és a demokráciák engesztelhetetlen gyűlöletétől fenyegetővé vált légkörben született meg az acél-paktum. A lap ezután idézi a szerződés aláírása előtt egy héttel Mussolini Milánóban tartott beszédét, kiemelve azt, hogy az olasz kormányfő még akkor is békés rendezésre hívta fel a népeket, de szavát nem hallgatták meg s 1939 szeptemberében kitört a háború, amely végül világháborúvá és a földresek közötti háborúvá szélesedett. Ennek a háborúnak váltakozó eseményei között az

acélpaktum szilárd front maradt. A lap végül azoknak a demokráciáknak számára, akik külön békéről álmodoznak, idézi az olasz-német barátság és szövetségi szerződés 5. szakaszát, amely szerint a szerződő felek nem kötnek fegyverszünetet vagy békét egymás közös beleegyezése nélkül. Ehhez a szerződéshez mindkét nép hű maradt az európai és afrikai csataterén vívott harcában, állapítja meg a lap.

## A KOMMUNISTA INTERNACIONALE FELOSZLATÁSA ÉS AMI MÖGÖTTE VAN

Mint a moszkvai rádió jelenti, a kommunista internacionale végrehajtóbizottsága feloszlatta a kommunista internacionale, mint a kommunista mozgalomnak az egyes államokban működő vezető központját. Az antifascista országokban működő kommunista internacionale szerveit felmentették eddigi kötelezettségeik alól és utasították őket, hogy az illető állam kormányát minden erejükkel támogassák a Hitler elleni háborúban.

A Német Távirati Iroda diplomáciai munkatársa írja:

A kommunista internacionale feloszlata a bolsevisták legnagyobb propaganda tényé-

nek tekintendő, amire Sztalin eddig vállalkozott, röviden szólva, nagy arányú manőver, mert a bolsevizmus nemzetközi kötelekének elszakítása azzal járna, hogy maga a bolsevizmus alól húzza ki a talajt. De erről nincs szó. Az intézkedés célját csak sejteni lehet Sztalinak ama törekvéséből, hogy a bolsevizáló hadjáratot még az eddiginél is jobban fokozza, anélkül azonban, hogy kifizető vállalkozást érte a felelősséget és ugyanakkor népjogi, illetve állami jogi tekintetben bizonyos mértékben udvarképesse tegye törekvését.

## A WASHINGTONI ÉRTEKEZLETEN

Roosevelt és Churchill pénteki megbeszéléseinek is legfőbb tárgya a távolkeleti hadszíntér ügye volt. Washingtoni értesülések szerint a brit miniszterelnöknek számolnia kell azzal, hogy az Európa elleni háború ügye, amely Nagybritanniának elsősorban áll érdekében, nyilvánvalóan háttérbe szorul mind addig, míg Sztalin válasza nem érkezik meg. Sztalin válaszával

## FONTOS TUDNIVALÓK

Korpakutalás tejtermékek részére. (10.)

nemzeti célok szolgálatában egy lelki táborba tömöríteni minden magyart. Mi az elsőrendű cél?

Magyarország függetlenségének és önállóságának teljes megővése és biztosítása, a nemzeti nagyság elérése.

Mi a minden magyar számára járható út?

Kormányzó Urunk által irányított országvezetés hí szolgálat.

Most valóban itt van az idő, hogy félre tegyünk minden olyan szempontot, vagy érdeket, mely a magyart elválasztja a magyartól és azt keressük, ami összehozza.

A magyar egységre való törekvést leginkább előmozdítja a belpolitikai béke.

A pártközi helyzet viszont

nagyon sokban eltér azoktól a kívánalmaktól, melyeket a mai idők követelnek meg. Ha boldog békeidőkben adott esetekben szükségesnek látszott Treuga Dei beiktatása, mennyire inkább szükség van belső békére ma, mikor minden erőfeszítést a nagy nemzeti célokra kell fordítani.

A teljes belpolitikai békét és a teljes nemzeti összeforrást nagyban elősegítené, ha a politikai pártok megegyeznének, hogy félretesszék minden kontroverz kérdést és kizárólag a mai idők követelte helyzetet teremtenek a belpolitikában is. — A hagyományos magyar alkotmányos érzés természetesen kizár totalitárius megoldást, de bizonyosnak látszik, hogy a belpolitikai küzdelmek felfüggesztésével megteremtődne a nem-

zet teljes egybeforrása. Ne beszéljünk jobboldali, vagy baloldali összefogásról, hanem minden jó magyar összefogásról, teljes magyar egységről. Akik külön utakat keresnek, akik fantazmagóriák és nem magyar lelkiségnek megfelelő ideológiák után futnak, azokkal szemben a meggyőzés eszközeit igénybe kell venni, akik pedig tisztán látják a nemzet nagy feladatait, azok könnyen megtalálhatják a közös platformot, akármelyik párthoz tartozzanak is.

Ma Debrecen falai közé érkeznek a magyar parlament többségi pártjának vezetői. Mi a magyar egység jegyében üdvözljük őket.

Debrecen a múltban a magyar erő és nyugalom városa volt. — Ez az erő és nyugalom kell

hogy kiadjon a történelem által megszentelt falai közül ma is.

Debrecen társadalmát a közelmúltban sok tekintetben széttagolta egy súlyos közéleti harc, mely évekig tartott, melynek hatásai még mindig mutatkoznak. Milyen szép volna, ha éppen innen indulna el az igazi magyar egység törekvés, ha megtalálná egymás kezét minden magyar, ha lehullanának a pártkeretek s nem látnánk egymásban mást, mint magyar testvért, kik együtt menetelnek a nagy és szent nemzeti célok felé.

**TOKES FOTO**  
FENYKEPEZOGEPET VASAROL

azt várják, hogy részletes tájékoztatást ad a kis európai államokkal szemben követett szovjet politikáról.

Washingtoni lapudósítók jelentése szerint az Egyesült Államok fővárosában úgy vélik, hogy Churchill a távolkeleti hadszíntér fontosságának hangsúlyozásával azelőtt nyomást akar gyakorolni Sztalinra, akinek természetszerűleg sokkal inkább érdeke az európai második arcvonal felállításása, mint a távolkeleti angolszász támadás, annál is inkább, mert ha az angolszászok valóban a Tavolkeletre összpontosítják erőiket, a Szovjetunió keleti határvédése esetleg újabb problémák állnának elő a Szovjet szempontjából.

Ezzel kapcsolatban washingtoni jóléretesült körökben számolnak Litvinov szovjetnagykövetség visszahívásának lehetőségével.

Londonban és Washingtonban rövidesen döntést várnak a Sztalinnal tervezett találkozó ügyében. Az „Afton Tidningen” londoni levelezője washingtoni jelentések alapján közli, hogy Roosevelt és Churchill már péntek este várták Sztalin választását Roosevelt azon üzenetére, amelyet Davies nagykövet nyújtott át Moszkvában. Nem hiszik azonban, hogy a találkozó időpontját Churchill Londonba való visszatérése előtt kijelölje. Churchill előreláthatólag meg egy hétig marad a Fehér Házban.

Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, Churchill a Fehérházból a washingtoni brit nagykövetségre tette át az állását. — Ezzel kifejezésre akarta juttatni — mondja a közlemény —, hogy rövidesen végleges határozatot várhatók. A brit nagykövetség személyzete előtt Churchill többek között kijelentette, semmi ok sincs, hogy ne számoljanak hosszú háborúval. Arra sincs ok, hogy „váratlan szabadulással” számoljanak. Ezidő szerint minden jól megy, de a nagykövetség személyzetének fel kell készülni a reá váró kemény munkára — mondotta Churchill, mint a Német TI idézi.

### DAVIES ÁTADTA ROOSEVELT LEVELÉT SZTALINNAK

A Columbia Broadcasting Company rádiótársaság moszkvai tudósítója nyilatkozatot szerzett Daviestől, aki Roosevelt üzenetét vitte Moszkvába. Davies kijelentette, hogy csütörtökön este 9 órától fél 12-ig volt Sztalinnal természetesen nem mondhat semmit, de elmondhatja, hogy igen hosszú volt és Sztalin nyomban oroszra fordította. Sztalin némán, minden megjegyzés nélkül hallgatta meg a lefordított levelet, majd kijelentette, hogy néhány nap múlva érintkezésbe lép Davies-sel. Lehetséges — mondotta végül Davies —, hogy Sztalintól választat viz Rooseveltnek.

Mint a brit hírszolgálati iroda Moszkvából jelenti, Davies pénteken egy angol-amerikai sajtóértekezleten közölte, hogy az ő jelenlétében egy másfélórás összejövetel során csütörtökön este lefordították Sztalinnak

Roosevelt levelét, amelyet 5 hozott mint külön követ Moszkvába.

Egy újságírónak arra a kérdésére, vajjon most már többet tud-e a levél tartalmáról, mint megérkezésekor, Davies a következőket válaszolta: „En csupán ennek az üzenetnek az átadója vagyok a nem azért vagyok Moszkvában, hogy bármilyen tárgyalásokat folytassak.”

### MAGYARORSZÁGGAL KAPCSOLATOS LENGYEL-CSEH VÉLEMÉNYKÜLÖNBESÉG

A Basler Nachrichten londoni tudósítója megállapítja: „nem Oroszország az egyetlen kő a lengyelek és a csehek közötti közlésében, hanem Magyaror-

szág is jelentős szerepet játszik ebben az összefüggésben.

A „csehszlovák” kormány hivatalosan is hadiállapotban van Magyarországgal és a csehek rossznéven veszik a lengyel kormánytól, hogy nem üzenték meg nekik is formálisan a háborút Magyarországnak.”

A Bund londoni levelezője hasonlóképpen ír: „A lengyel sohasem üzenték meg a háborút Magyarországnak a az érzelmi és hagyományos kapcsolatok elegendők voltak arra, hogy a politikai köteleket ne szakítsák meg sohasem teljesen. Ezzel szemben a csehek, miként a németeket, magyar szomszédait is ősi ellenségüknek tartják.”

## Ij. vitéz Horthy Miklós rádióüzenete a brazíliai magyarsághoz

A magyar rádió tengerentúli irányított műsora keretében szombaton éjszaka közvetítette Ij. vitéz Horthy Miklós rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter rádióüzenetét a Brazíliában élő magyarsághoz. A rádióüzenet többek között a következőket tartalmazza:

— Az idők, melyeket ma átélünk, a legnagyobb válságot jelentik, amit az emberiség valaha is átélt. Az ilyen időkben a kis lélekszámú, fizikai, vagy fegyveres erő tekintetében gyengébb nemzetek sorsa természetesen nem kizárólag önmagukon fordul meg. A kis nemzetek nem húzhatják meg magukat a történelem árnyékában s talán gyakran azzal mentik meg pusztalétüket amit a legzwevebben elkerültek volna. Veszélyeket és áldozatokat a sors kényszerűsége folytán kell magukra vállalniok. De éppen a kis nemzeteknek — a lehetőségek határain belül — olyan magatartást kell tanúsítaniok, hogy a világ megbecsülését kivívják és bebizonyítsák az emberiségnek, hogy szükség van rájuk és közreműködésükre.

— Ezeréves történelmünk folyamán a keresztény civilizációért hozott nagy áldozatainkat, melyeket a keletről jövő betöréseknek Európától való távollétükkel hoztuk, a nyugati nemzetek nemigen ismerték el. Ennek oka pedig az volt,

hogy ők éppen a mi áldozataink révén nem jutottak soha abba a helyzetbe, hogy a civilizációt elpusztító hadak fergetegével közvetlenül találkoztak volna. Ennek köszönhetik, hogy naggyá és hatalmasra fejlődtek, mi pedig lélekszámában, anyagi erőnkben és a világ figyelmét annyira felkeltő monumentális kultúralkotásokban kisebbek és szegényebbek maradtunk.

— A jövőbe és hivatásunkba vetett hitünk mindenek ellenére más népeknél soha nem tapasztalt elemi erővel él bennünk és mutatkozik meg egész történelmünk folyamán. Talán nincs még egy népe a világnak, melyet annyiszor akartak eltemetni, mint miunket, mi pedig ismételtlen kiragadtuk magunkat a homályból és a pusztalásból és megtisztult erővel foglaltuk el a bennünket megillető helyet a történelem színpadán.

— A történelem pedig már megtanított bennünket arra, hogy mindig a saját bűneink buktattak el bennünket, úgy viszont csakis a saját erőnyeink voltak azok, melyek mindig újra és újra felemeltek. Most, midőn nemesak hazánk, hanem az emberiség és az egész világ civilizációja forog kockán, arra kérlek Benneteket, ne gyűlölködjünk egymással se külföldön, sem itthon, hanem tartssunk össze és kéz a kézben haladjunk a magyar feltámadás útján!

### Német hadijelentés

Tizenöt partizántábor megsemmisítettek — Légi háború Nyugaton

A német véderő főparancsnok-sága közli:

Lizianszktől északra és Szuzalesztől dényugatra helyi szovjet támadások hiúsultak meg, részben közelharcban, az ellenségre nézve súlyos veszteséggel. A léghaderő szintelenül támadó buko-, harci és csata-repülőgépekkel támogatta a hadsereg védelmi harcát.

A központi harc szakasz mögöttes területén 15 partizántábor romboltunk szét, a bandákat megsemmisítettük és nagy zsákmányra leltünk azért fegyverben és készletben. A keleti arcvonal több részén csupán kölesűnös járőr- és rohamcsapattevékenység volt.

A Földközi-tengeren légi had-erőnk pénteken 18 ellenséges repülőgépet pusztított el. Gyora német harc gépek vadászjár-terbe nnapközben eredményesen támadták a máltaszigeli re-

pülőtérszempontokat. Az ellenség repülői napközben behatoltak a Német-öbölbe. A lakosságunk veszteségei vannak, Wilhelmshafen és Emden városában nagyobb károk estek. Vadászaink, valamint a haditengerészet és a légi haderő légvédelmi tüzével 17-et lőttek le a támadó négy motoros bombázókból. Az eközben lezajlott légi harcban két német vadászgép elveszett. A nyugati megszállt területek támadása során az ellenfél négy vadászgépet veszített.

Gyora bombázóink szombatra virradóra ismétellen támadták London területének és a déli-angliai tengerpartnak egyes katonai célpontjait. Egy gépünk odaveszett.

Magános ellenséges repülőgépek az éjszaka zavarkeltés céljából elrepültek Nyugat- és Észak-Németország felett.

### Olasz hadijelentés

27 angolszász repülőgépet lelőttek

Az olasz főhadiszállás közleménye:

A tuniszi partok közelében egy ellenséges hajókisérőtet támadtak meg az éjszakai bombázóink. Egy több, mint 5000 tonna kőolajszállító hajót és egy gőzöst elsüllyesztettünk. Egy másik hajót, valószínűleg petróleumszállító hajót bombatalát ért és kigyulladt.

Német vadászrepülőgépek máltai repülőtereket bombáltak és hatalmas tüzeket okoztak. A kísérő vadászgépek két angol repülőgépet lelőttek.

Ellenséges légi alakulatok a Messinai-szoros helységeit támadták, továbbá Szicília, Szardínia és Pantelleria helységeit. Jelentékeny kárt tettek lakónegyedekben Messinában és Reggio di Calabriában, ahol egy bomba felbomlását egy gyermek meghalt. Az ellenség 27 repülőgépet veszített. Tizenkilencet olasz és német vadászrepülő lőttek le. 8-at a légvédelem, közülük kettőt szardíniai légvédelmi tüzérő, háromat a pantelleriai, háromat pedig a messinai légvédelem pusztított el.

### Jaguár tank a keleti fronton

Berlin, május 22. A szovjet harctéri jelentésekből kiderül, hogy a német hadvezetés mostani kisebb összekötések során egy új páncélos típus próbán egy új páncélos típus próbán ki. Ahogy az amerikaiak Tunisban a 8-as ágyúval felszerelt új német páncélos Tigernek keresztelték el, úgy a

szovjet csapatok a most kipróbálás alatt levő legújabb német típusú Jaguár néven emlegetik. Külsőleg alig különbözik a Tigerstől, de sokkal erősebb a páncélzata és 10,5 centiméter kaliberű ágyúval tűzhatás tekintetében is felülmúlja.

### Ágyúk, amelyek tőlőtűrében felállhat az ember...

Berlin, május 22. A szombati lapok megkapó képekben mutatják be a német Atlanti fal erejét. A fényképekből kitűnik, milyen hatalmas védelmi erje van az Európa nyugati partján be-

tonból és acélból készült falnak. A legmegkapóbb a legnehezebb német tüzérség egy lövegének képe: az ágyú tőlőtűrében kényelmesen elter egy felülről ember, álló helyzetben. (MTI)

### Új német robbanóanyag hatása Londonban

Stockholm, május 22. A Svenska Dagbladet londoni tudósítója hosszabb cikkben foglalkozik a legutóbbi német légitámadásokkal melyeket London ellen hajtottak végre. A stockholmi lap megállapítja, hogy a német léghaderő egészen rendkívül nagy robbanóerejű bom-

bákat használ. A katonai szakírok véleménye szerint kétszerte lennek látszik, hogy a németek egy új, oridai teljesítményű robbanóanyagot fedeztek fel. Különösen az elmúlt vasárnap végrehajtott légitámadás okozott meglehetősen nagy károkat.

### Harcok Attu szigetén

Tokió, május 22. Yahadi órnagy, a császári főhadiszállás szövegírója az attui harcok kapcsán közölte, hogy az amerikaiak mintegy hadosztálynyi erővel támadnak, páncélosokkal és nehéz lövegekkel felszerelve. A japánok harcolva vonulnak

vissza a sziget keleti felébe, de harci szellemük töretlen. Az erős főnyben lévő amerikai csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek. Az amerikaiak azonban új harcokcsikat és ágyúkat kaptak. (NTI)

### Távíratváltás az acél-egyezmény elfordulóján

Berlin, május 22. (NTI) A német olasz barátság és a szövetségi egyezmény aláírásának 4-ik évfordulója alkalmából táviratváltás volt a Führer, III. Viktor Emánuel császár és a Duce között. Ugyanakkor táviratváltás történt Ribbentrop, a Duce, va-

lamin Bastianini külügy- és táviratváltás között. (MTI)

### RÖVID TÁVIRATOK

A vatikáni angol követség nagykövetségé alakítja át az azal az indokolással, hogy Amerika és Japán szentségi képviselője is nagyköveti minőségben működik.

Istanbul, május 22. Orban londoni török nagykövet jelentése tel végett Ankarába érkezett. Jelenleg Ankarában időzik Ferit Tek, a tókói török nagykövet is.

### Apollo filmszínház

Előadások: 11—12 óra, 4. fél óra és fél 8 órakor.  
Két régi udvarház modern fialtájainak szellemi csatája a:

### Negylovas hintó

Szemere, Hajmássy, Turay, Maly két Páthos, Vizváry, Kurthy Olivdy, Mihályi és Bihary a főszerepekben  
A legkötelesebb zenés magyar vígjáték.

### Maria filmszínház

VASÁRNAP ÉS HÉTFŐN!  
A bűn és önteláldozó szerelem harca!

### Külvárosi űrszoba

Főszereplők:  
Karády Katalin, Nagy István, Csontos Gyula.  
Előadások: vasárnap: 3, 5 és 7 órakor, hétfőn: 5 és 7 órakor.

### Melcor Mozdó műsora

Vasárnap délelőtt 11, délután 3, 5, 7 órakor, hétfőn 3, 5 és 7 órakor utóljára!  
EMIL JANNINGS világhírű filmóriása:  
Krüger apó

Kedden szünet! Szerdán és csütörtökön Zarah Leander várra várt filmje:  
„AZ ASSZONYSZIV”

### Vigszínház mozgó

Ma és hétfőn utóljára a csaták filmje:  
Mária nővér

Jávör Pál, Szörényi Éva, Svéd Sándor, Maly Gerő stb. a főszerepekben.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, hétfőn 5 és 7 órakor.

**Pünkösdre nyáriruhák**  
Készítését meg vállalom. Egyenruhára tisztán lonyvaszon raktáron, fordított jutányos áron. Egyenruhák eladását megújításból vállalom.  
**Tegdes János**  
Kálvin-ter 10. Püspöki palata.

**Selyemharisnyapótló különlegesség**  
legtermészetesebb színekben  
**Böske kozmetika**  
Szent Anna-utca 5. udvarban balra.

## Lukács Béla miniszter és Tasnádi Nagy András Házelnök ma Debrecenbe érkeznek

Beszédet mondanak a MÉP nagyválasztmányi ülésén

Ma délelőtt 11 órai kezdettel tartja a MÉP nagyválasztmányi ülését az Arany Bika dísztermében. Erre az ülésre Debrecenbe érkeznek Lukács Béla miniszter, a MÉP országos elnöke és Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, valamint a képviselő.

Az ülés a Szózáttal kezdődik, majd Szilassy László főispán mond megnyitó beszédet. Utána Tasnádi Nagy András képviselő

házelnök, szoboszlói országgyűlési képviselő, majd dr. Lukács Béla miniszter, az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről ad tájékoztatót. Beszédet mond Nagybakay Antal országgyűlési képviselő is.

Vitéz Lukács Béla miniszter vasárnap délután 3-5-ig a MÉP párhelyiségében tartózkodik az Arany Bikában és megbeszélést folytat a párttagokkal.

## Kreybig Lajos a termelés fokozásának módjairól a Tiszántúlon

Mintagazdaság nincs, csak mintagazda van — A magyar gazdák kellő segítség mellett lényegesen növelhetik a föld hozamát — A tiszántúli terv lényege, termeljünk mindent ott, ahova való és úgy termeljünk, ahogy a természeti adottságok előírják

Nagyon érdekes és a jövő gazdálkodási rendszerére irányt mutató előadás hangzott el tegnap a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezésében a Dériműzeum dísztermében nagyszámú hallgatóság előtt. Dr. Kreybig Lajos kísérletügyi főigazgatót hívta meg a kamara.

Az előadásban megjelent Szilassy László főispán és dr. Kőlesy Sándor polgármesterrel az élen sok kitűnő gazda, az akadémia tanári kara, dr. Somlyai József okleveles közgazda és sokan, akiket érdekelt ez az egész nemzet jövőjére kiható kérdés.

Gróf Dessewffy Aurél, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke nyitotta meg az előadást: — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mindenkor egyik legfontosabb feladatának tartotta — mondta — a Tiszántúli termelési viszonyainak megjavítását és ezzel a Tiszántúli agrár-lakosságának kedvezőbb viszonyok közé vezetését. Elsősorban azokról vette az alapot, akik a magyar föld, talajművelési, trágyázási és javítási kérdéseivel nemcsak foglalkoztak, de egyben úttörők és jövőbeli feladatokat is meghatározó munkásságot fejtettek ki. Első helyen áll ezen férfiak között dr. Kreybig Lajos kísérletügyi főigazgató, aki két évtizedes munkájával, a magyar föld talajtermésképzésével, az elmélet és gyakorlat kérdéseinek felderítésével a legmesszebbmenőleg vette meg az alapját a mezőgazdasági termelés fejlesztésének. Összinté szerettel üdvözlöm Kreybig Lajost és elgondolásainak megvalósítására is-

ten áldását kérem.

Lelkes ováció fogadta az emelvényre lépő Kreybig Lajos főigazgatót, aki egész sor térképet, grafikonot, rajzot függesztett ki, szemléltetve előadását.

Bevezetésként utalt arra az időre, amikor 1922-ben megkezdődött a termelés fokozásának mozgalmá.

— Már akkor felhívtam a figyelmet arra — mondta Kreybig —, hogy vigyázzunk a termelés fokozására, mert csak akkor valósítható meg a javulás, ha a termelési okok ellen és szakszerűen végzik. A kormány évenként többmillió pengőt áldozott a termelés mennyiségének emelésére, de az eredmény majdnem a semmivel egyenlő, mert a termelési átlag majdnem ugyanazon a színvonalon van, mint 30 évvel ezelőtt. Ennek sokféle oka van. Amíg a szerepet játszó tényezőket hely és fekvés szerint fel nem derítettük, addig szakszerű termelésfokozásról nem beszélhetünk. Általános akciókkal csak helyenként lehet eredményt elérni. Általános szabályokat a termelésre nem adhatunk, hanem csak abban az irányban mehetünk, hogy mindig a természeti adottságoknak megfelelően fejlesszük a termelést.

— Csak a jövedelmezőség emeléséről beszéljünk. A mezőgazdaság jövedelmezősége sikerének három legfontosabb követelménye a mezőgazdasági termelési technikai korszerűsítése, a trágyázás, a vetélforgó, a második a fogyasztási térbe való helyes beilleszkedés, tehát a kereskedelem, a harmadik a helyes árpolitika.

— Ahhoz, hogy termelési tervet állítsunk fel — legyen az országos terv, vagy tiszántúli terv, amelyről nagyon sokat hallottunk —, mindegyiket csak akkor lehet megvalósítani, ha mindazokat a tényezőket, amelyek szerepet játszanak, előre, hely és fekvés szerint megállapítottuk és ismerjük azokat a tényezőket, amelyek az adottságok és a növények között fennállnak.

— A tiszántúli terv lényegét, ha röviden meg akarom hatá-

# Szinharisnya

Békési Kozmetika Püspöki palota

rozni, ezt kell mondanom: termeljünk mindent ott, ahova való, ne erőszakoljunk mindenféle növényeket és úgy termeljünk, ahogy a természeti adottságok előírják.

— A tiszántúli terv öt feladatkör előzetes megoldását követeli meg. Amíg ez meg nem történt, megfelelő termelési tervet nem lehet csinálni. Ez az öt feladatkör a következő:

1. Ismerjük meg az éghajlati adottságokat. Ismernünk kell az időjárás befolyását a talajra és a növényekre. Berényi Dénes debreceni egyetemi tanár a burgonyára, tengerire és dohányra már szépen kidolgozta. Ötvenéves átlagban mérve a csapadék Magyarországon 600 mm. Egy teljes nagy búza-, tengeri-termés, mondjuk 20 mázsás búzatermés előállítására a növénynek 650 mm. csapadékra van szüksége. Nagyon fontos a talaj vizsgáldokodásának ismerete. Egyik telepen kísérletképpen a kellő időben 20 milliméteres esőt adtak a búzának, mire nyolc mázsával sikerült fokozni a termés mennyiségét. Ez azért következett be, mert biztosították a búzának a káli- és foszfortáplálkozását, ez pedig a felső talajrétegből történik leginkább. Szabályozni kell a talaj hőgazdálkodását is.

2. Második feladatkör: a talajadottságok és tulajdonságok megállapítása. Megfigyelték, hogy a tengeri két és fél méterre is lebecsülte a gyökerét szárazság idején, mert keresi a tápanyagot, a nedvességet. A talaj kémiai állapotát meg kell mérni, ha a mérszálpota jó. A szárazságot különösen megérzi a talajokban az a baj, hogy az altalajban hiába van, nem engedi át a nedvességet.

— Az elkészített talajterképek egyszerű rátekintéssel megmutatják, milyen talajjal van dolgunk. A térképek alapján nyomban tudja a gazda, hogy melyik talajon mit termelhet jó eredménnyel. Ismerni kell a növények igényeit a talajjal szemben. Így megválogathatjuk, hogy az adott talajon milyen növényt termeljünk. A termelési terv érvényesítésénél és irányításánál a tájegységeket figyelembe kell venni. A Tiszántúli termelési tájegységeit megkaptuk. Gróf Teleki Pál azt kérte, hogy a tájegységeket bontsuk fel kerületekre, hogy a tudományos megállapításokat összhangba hozzák a gyakorlati gazdálkodással. Kísérleti gazdaságokat kell szervezni minden tájegységben, hogy ezek aztán segítsék a környéket.

3. A harmadik feladatkör a tájegység felosztása.

4. A negyedik feladatkör: annak megállapítása, hogy a különböző kultúrnövények a különböző tájegységeken és tájegységkörzeteken a különböző adottságokkal szemben milyen igényeket támasztanak. A Tiszántúlon figyelembe kell részesíteni a mezészeléssel való talajjavítást.

5. Az ötödik feladatkör a legfontosabb: Mindezeknek az adatoknak a gyakorlatba való átültetése. Mint gyakorlati gazda, azt hiszem, hogy ennek csak egy módja van: először a helyes szaktanácsadás, amelyre a gazdák bizalmát meg kell szerezni. Nemcsak a talaj és éghajlat játszik szerepet, hanem maga az ember is. Az üzemgazdasági terv óriási szerepet játszik. És ami mindennek felett fontos, sőt elsősorban tekintetbe veendő a tőkeszegény kisgazdák: tegyük lehetővé a gazdának anyagilag, hogy a tanácsokat követhessék.

Kreybig Lajos ezután elmondta, hogy Berlinben meghívták előadás tartására és ott azt mondták neki, hogy Magyarországon a mezőgazdasági termelési módszer nem kielégítő. Ennek a leghatározottabban ellene mondott és kifejtette, hogy Magyarországon sokkal nehezebb a termelés, több körülményre kell figyelni, mint Németországban. Hollandiában vagy Dániában. Tekintettel arra, hogy a magyarországi talajkérés ilyen előtérbe tolt, egészen természetesen, hogy a külföldi összehasonlításokat is csináljunk. Így jöttünk rá, hogy az általános európai termelésben a magyar termésátlag azért marad egyes idegen országok összehasonlíthatatlan magas termétiára alatt, mert minálunk

a kárpát-övezeten belül nem egy nagy tájegység van, hanem egészen elaprózódott részek amelyek a felsorolt öt talajkérésből különböző összetételekkel jelentkeznek és ez okozta, hogy a magyar gazdának a termelésért a természettel sokkalt erősebben kell küzdenie, mint sok külföldi országban.

Nagy érdeklődéssel kísért előadását Kreybig így fejezte be: — A terv átültetését a gyakorlatba úgy kellene végrehajtani, hogy a mezőgazdasági kamarák megfelelő növénytermesztőkkel képeznének ki, akik az adatokat használni tudják.

Végül bejelentette azt is, hogy az összes kutatások, adatfelvételek eredményei és a térképek karácsony táján nyomtatásban megjelennek és a mezőgazdasági kamaránál megszereshetők lesznek.

A nagy tisztelettel fogadott előadásért gróf Dessewffy Aurél elnök fejezte ki hálás köszönetét nemcsak a kamara, hanem az egész Tiszántúli nevében kiemelte a nagy tudományos és gyakorlati értéket jelentő eredményeket, melyeknek rövid vázlatát itt hallották. Azt is látjuk, hogy az elmélet milyen szorosban összefügg a gyakorlattal. Kérjük, hogy a jövőben is legyen segítségére a kamarának, hogy a gazdálkodásunk érdekében ez a nagy munka tovább folytatható legyen.

## Ifjabb vitéz nagybányai Horthy Miklós kitüntetés

A Kormányzó Úr Öfömlő-sége, a miniszterelnök előterjesztésére, ifjabb vitéz nagybányai Horthy Miklós rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Úszó Szö-

vetség elnökének, a magyar sportélet érdekében kifejtett tevékenységével szerzett kiváló érdemtel elismerésül a Magyar Érdemrend Középkeresztjéhez a csillagot adományozta.

## Antal miniszter konferenciára hívta Lillafüredre az ifjúsági vezetőket

Kállay Miklós miniszterelnök is részt vesz a megbeszélésen

Budapestről és az ország többi egyetemi és főiskolai városából az ifjúsági szervezetek vezetőit Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter háromnapos megbeszélésre hívta össze Lillafüredre. Mintegy 50 ifjúsági vezető lesz jelen a megbeszélésen. A bevezető előadásokat vitéz Jány Gusztáv vezérezredes, dr. vitéz Bonczos Miklós igazságügyi államtitkár és dr. Hankiss János kultuszminisztériumi államtitkár mondják.

A megbeszélés célja az, hogy az egyetemi és főiskolai ifjúsági vezetők, akik közvetlen kapcsolatban vannak az akadémiai ifjúság széles rétegeivel, az ifjúságot érdeklő fontos magyar kérdések tekintetében a leghivatottabbaktól kapjanak nemzetpolitikai tájékoztatást.

A háromnapos megbeszélésen

Kállay Miklós miniszterelnök és a kormányzat még néhány tagja is részt vesz, akik az ifjúság kiküldöttjeitől közvetlenül tájékoztatást akarnak nyerni a magyar ifjúság problémáiról és építő elgondolásairól.

## Újra megindult a Varjassy-féle fagegmunkáló üzem

Néhány nappal ezelőtt szóvá tettük a Varjassy-féle fagegmunkáló üzem ügyét. Mint értesülünk, az illetékes hatóságok elismerésemelő gyorsasággal léptek közbe és az üzem újra megindult. A Világítási Vállalat soronkívül újra bekapcsol tatta az áramot a fagegmunkáló üzem, mely most elsősorban a fagegmunkákat készíti, újra megindult.

Uj cserépkályhák már 160 pengőért kaphatók ifj. Székely Sándor cserépkályhás mesternél Csapó utca 33. Ipariskola épület. Telefon: 26-70. Névre és címre kérem ügyelni!

## Hétfőn, kedden, szerdán

műterem átalakítás miatt a

**TÓKÉS FOTO**

feivételt nem készít

Fotoszaküzlet nyitva, amatőr munkák végzése zavartalanul folyik.

Keresztény középosztály lapjai:

REGGELI MAGYARORSZÁG

PEST

MAGYARORSZÁG

Hétfői MAGYARORSZÁG



## A nagymajtényi síkon ismét magasba lendül a letört zászló...

Debreceni szobrászművész alkotja a nagymajtényi országzászlót

A történelmi múltú Nagymajtényi község lakossága csodálatosan szép gondolatot elhatározta, hogy azon a helyen, ahol „nagymajtényi síkon letört a zászló”, a kuruc dal szerzőjét felállítják az Országzászlót, mely azt a gondolatot fogja kifejezni, hogy nem törött le még a zászló a nagymajtényi síkon, fennen lobog, hirdeti a magyar dicsőséget, élni akarást, hősiességet...

Nagy Sándor János debreceni szobrászművész a napokban levelet kapott vitéz Madarassy Géza, Szatmár vármegye árvaszéki elnökétől. Vitéz Madarassy közölte a debreceni művésszel, hogy a nagymajtényiek lelkes elhatározással még az idén fel akarják állítani az Országzászlót és ismertetve a feltevéseket, arra kérte Nagy Sándor Jánost, hogy tervezze meg azt.

Nagy Sándor János a felkérésnek örömmel tett eleget. — Kérdést intéztünk a kitűnő szobrászművészhez a nagymajtényi országzászlót tervezésével kapcsolatban:

— A nagymajtényi Országzászló tervem szerint: emelvényen egy oroszán áll, mely elszántan védelmezi a zászlót, a dicsőségesen lobogó magyar színeket, melyek éppen történelmünk egyik szomorú emlékü helyén lobognak, ismét hirdette a magyar megújulást, törhetetlenséget. A szimbólikus oroszán az oroszán bátorságával küzdő magyart ábrázolja, aki szent eszményeiért, a zászló beszületéséért vérvél öntözte a nagymajtényi síkságot... A letört zászlót tehát ismét magasba lendül a nagymajtényi síkon az idegen uralom két évtizede után hazatért nagymajtényiek szent lelkesedéséből, áldozatkészségéből. Az országzászló harasztól készült és már július közepén fel is kell állítani... mert még ebben a hónapban ünnepség keretében kívánják felavatni a nagymajtényiek — mondotta Nagy Sándor János, aki szintén nagy lelkesedéssel készült szép feladatának megvalósítására.

## Gulyás Pál elmondja, mi hozta Németh Lászlót a Bocskai kertbe

Debrecen, de az egész ország irodalmi köreiből mostanában nagyon sok szó esik Németh Lászlóról, az ország egyik legkedesebb irodalmi egyéniségéről, és esetéről a debreceni egyetemmel.

Dr. Gulyás Pállal, az országos hírű debreceni költővel, Németh László egyik legjobb barátjával folytatottunk erről beszélgetést. Gulyás Pál volt az, aki bizonyos mértékig közvetítette Németh László Debrecenbe, illetve a Bocskai-kertbe való költözését.

— Jobbkor nem is jöhettek volna — mondja — Délután éppen készülünk ki Németh Lászlóhoz a Bocskai-kertbe. Mikor feltesszük neki az első kérdést: Honnan jött Németh László arra a gondolatra, hogy Debrecenbe költözzék, egy pillanatra elgondolkozik, aztán már mondja is:

Először eszméik és csak másodsorban anyagiak voltak azok az okok, melyek Németh Lászlót Debrecenbe vezették. — Debrecenivé Németh László tulajdonképpen először akkor vált, mikor Csokonai Vitéz Mihállyal kezdett behatóan foglalkozni. Ez körülbelül 1926-ban volt. Akkor tette ő magáévá a „Debreceni Kör” gondolatát. Ez volt az alap.

— Később többször emlegette, hogy szeretne Debrecenbe költözni a Bocskai kertbe, melyet a városvezetésünk jól ismert. — Oszintén szólva én bizony féltem ajánlani ezt a megoldást, mert túlságosan egyszerűnek tartottam számára a Bocskai-kertet és primitívnek az ottani életet. Több felé próbálkoztunk akkor, hogy megfelelő teret keressünk. Ezek a kísérletek nem vezettek eredményre. A döntő elhatározás az elmúlt év őszén következett be. Németh László nálunk volt látogatásban a Bocskai kertben, s a környezet nagyon megtetszett neki. Ugy érezte magát, mint aki hazatért. Én, aki magam is annyira szeretek ott élni, ezt az örömet teljesen megértettem. Hiszen valóban van valami hívogató abban a lankás, lombos, zöldelő tájban, ami megragadja és nem enged szabaddulni az embert. Ez az út és ez a tájak a „Debreceni Körnek” az aortája, vénája. Itt sétált valaha Csokonai Vitéz Mihály az országúti poéta barátját Fazekas Mihályt meglátogatni. Egyesül benne a hangulat és a múlt.

— A többi már könnyen ment. Én örültem annak, hogy Németh László hazatért, mert valóban igazi debreceni ő, lélekben debreceni, ami sokkal többet jelent a született debreceniségnél. Itt a természettel való nagy egységben valóban a Debreceni Kör gondolatának élhet, ami kettőt jelent: botanika és mélymagyarság. — Ehhez járul még, hogy ez az élet ottalom számára a pesti irodalom bomlasztó hatásával szemben.

— Az egyetemmel kapcsolatos ügyre vonatkozólag csak azt mondhatom, hogy Németh László annak idején barátainak unszolására nyújtotta be pályázatát. En magam sohasem bízattam túlságosan, mert tudtam, hogy mi volt Csokonai sorsa. Azt hiszem így volt ez jó. Németh László az „Idea-Debrecenért” jött ide. Csalódnia kell az ideákban, mert az idea sohasem valóság. Ugy érzem Németh László most, hogy otthonra talált a szeliden lankás Bocskai-kertben, fogja csak igazán megvalósítani azt az eszmét, melyet oly régen hajszolt.

## A Csillag raktár tolvaja a vizsgálóbíró előtt

Annakidején beszámoltunk már arról a lopási esetről, mely az év márciusában történt Debrecenben. Ismeretlen tettesek Csillag Miklós debreceni kereskedő raktárából a bezárt ablak felnyitása után rendkívüli ügyességgel egy kámpós bot segítségével több pullovert és más kötött holmit elloptak. Az ügyben a rendőrség megindította a nyomozást, mely hamarosan eredményre vezetett. A csendőrség gyanúsítottaként elfogta Nagy Lajos 27 éves kertészeti munkást, akit az alvilágban „Csirip” nével tiszteltek, Kiss József 40 éves raktári munkást és Kovács Imre 43 éves napszámost, akit viszont barátai csak „Hazyg” néven neveznek. A három gyanúsított annakidején a rendőrség előtt részletes beismerő vallomást tett.

A vizsgálóbíró előtti kihallgatásakor Nagy Lajos és Kovács Imre a nyomozás során tett vallomásukat visszavonták és

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1943. V. 23.

kényszerhelyzetre hivatkoztak. A vizsgálóbíró azonban védekezésüket nem fogadhatta el. A nyomozás egyéb adatai ugyanis jól bizonyítják bűnösségüket s ezenkívül áll még Kiss József beismerő vallomása, aki a vizsgálóbíró előtt is fenntartotta beismerő vallomását.

A vizsgálóbíró ezek után elrendelte Nagy Lajos, Kiss József és Kovács Imre előzetes letartóztatásba helyezését.

## 10 pengőért árusította a sózott szalonna kilóját

Legoza Imre debreceni határbeli lakos ellen feljelentést tett a debreceni csendőrség, mert 5 kg. sózott szalonnát kilónként 10 pengőjével adott el a háoságilag megállapított 3.40 pengős ár helyett. Legoza a csendőrségen kihallgatás alkalmával elismerte, hogy drágábban árusította a szalonnát, azaz védekezett, hogy két iskolás gyermekének lábbelit kellett vennie és nem volt pénze a konvenció szalonnára. Ezért adta el az 5 kg. szalonnát árdragútan, hogy pénzhez jusson. Árdragítás miatt megindult elene az eljárás.

## Mi történt ezelőtt 25 és 15 évvel

Mackensen, a világháború egyik leghíresebb hadvezere győztes keleti harcainak után ezen a napon érkezett meg a nyugati frontra ezelőtt huszonöt évvel. Nagy várakozás előzi meg szereplését. A lapok igen sokat foglalkoznak vele. Úgy tudjuk, hogy Mackensennek nagy szerepe lesz az új német támadás megindításában. Egy manóvőző hadsereget bíznak rá, mely alkalomadtán talán a döntés is kicsikarhatja.

Csaszországban nagy tüntetések voltak, különösen Rómában nagy az agitáció a haboru mellet, s az agitáció egyik vezető alakja az angol trónörökös.

Károly osztrák császár és magyar király valamint a felesége Zita királyné Konstaninopólyban vendégszéknek a török szulánnal. Szemléken, ebéden és vacsorákon vesznek részt. A szultán tábornagyai címmel ruházza fel Károlyt, ő szintén tábornagy címet ad a török szulánoknak. Tolyk tehát a diplomácia.

Tíz évvel később, 1928. május 23-án vegre megkezdte Debrecenben Rothermere lord fia és kísérete. Hamsworth, aki már egész Magyarországot bejárta, a beszámoló szerint Debrecenben nagyszerűen érzi magát, s el volt ragadtatva az igazán nagyszerű fogadtatástól. Dél előtt nagy revizós gyűlést tartanak, melyen Hamsworth kijelentette, hogy nincsen messze az az idő, amikor a magyarok déli bábujából, Trianon revizójából valóság lesz. A nagygyűlésen, mely a Bika előtt zajlik le, 30 ezer ember élteti az ifjú angol képviselőt.

Este diszvacsoara a vendégek tisztelőre. Hamsworth Kossuth szavaival üdvözi a jelenlevőket: „Leborulok a nemzet nagysága előtt!”

A viszonyokra jellemző, hogy a románok a nyirábrányi határon gépfegyverekkel vonultak fel. A közelben a magyarok tüntetéseket rendeztek, s a lord fia látván a helyzetet, megjegyzi: Ime a békés Európa.

## Földbirtokot,

mely kertészkedésre alkalmas, vasútiállomás vagy közúti közlekedésben van, megvásárolható bérbe keressük. — Ajánlatokat „Faiskola Rt.” jellegű Erdős hirdető Budapest T. r. körút 35. továbbít.

## Mátyás király emlékét idézte doktor-avató beszédében Kállay prorektor

Az egyetem tanácsa tegnap délelőtt doktoravató közgyűlést tartott a központi épület aulájában. Tóth Ferencet és Megyeri Istvánt jogtudományi, Estéján Lajost államtudományi, Estéján Józsefet és Görömbei Gyulát orvostudományi, Dobos Istvánt (cum laude) bölcsészettudományi doktorrá avatták.

Az avatási szertartás és a doktori eskü után dr. Kállay Kálmán professzor intézett beszédet az új doktorokhoz. Beszédében Mátyás király emlékét idézte, méltatta mint hadvezért, mint diplomatát, mint állam-szervezőt és mint a tudomány, művészet pártfogóját, majd így fejezte be beszédét:

Jó ezekben a komoly és gondterhes időkben megállni gondolatban az 500 év előtti időknél és megmutatni a világnak azt, hogy a magyar nem a tegnapszülte és hogy a magyar fejező és a magyar műveltség tényező volt Európa ezen a részen már akkor is, amikor a körülöttünk lévő országok még jelentéktelenek voltak, vagy nem is léteztek.

Ennek az országnak a törhetetlen életerejét, lelki és szellemi felsőbbrendűségét vannak hivatva önként szolgálni ifjú doktor társaink! Önöknek minden rendelkezésükre álló erejükkel meg kell mutatniuk, velünk együtt azt, hogy a magyarság történelmi tud járni azon az úton, amelyen felezer évvel a magyarság heros eponymosa, Mátyás király járt előttünk. Nem álmodunk és utópiákat kergetünk, hanem megvetjük lábunkat azon a helyen, ahol őseink fejező és szellemi kiválósága, testi és lelki kiemelkedettsége jogot adott a tevékenységnek. Ez a gondolat, hogy a magyarság még éppen séggel nem elhanyagolható tevényező Európa jövő kialakulásában, hanem hogy szerzett joga és jogok érvényesítéséhez meg felelő mert ősi öröksérből sarjadó testi és lelki képessége meg Önöket is ifjú Doktorokunk hazánkért való szellemi, de ha kell fegyverrel való küzdelméinkben is.

Isten áldása legyen életükön!

## Lilian Harveyt a debreceni törvényszéken pereli szülőtartásért az édesapja

A havi 350 márká tartásdíjat a filmsztár tetéleni birtokának terhére kéri megfizetni

Érdekes szülőtartási kereset érkezett a napokban a debreceni törvényszékhez. Walter Pape berlini lakos, volt kereskedő kéri a debreceni törvényszéket, hogy leánya, Lilian Harvey művésznő (ez csak művésznő névvel szerepel a filmsztárak) terhére a charlottenburgi német járásbírósg által megítélt havi szülőtartásdíjának fizetését a művésznő tetéleni birtokának terhére folyósítani rendelje el.

A továbbiakban Walter Pape, akinek magyarországi jogi képviselője dr. Angyal Béla budapesti ügyvéd, rámutatott beadványában arra, hogy öreg napjaira kereset és vagyon nélkül maradt egy kereskedői pályán eltöltött szorgalmas, munkás élet után. Leányát, Lilian Harveyt szinte anyagi helyzetén felül nevellette, énekelni tancolni taníttatta és ez a nevelés nyújtott módol arra, hogy tehetsége, mely később több világrész mozgóképeit meghódította kibontakozzék.

A megőrzedett munkaképtelenné vált, vagyontalan Walter Pape 1932-ben a charlottenburgi járásbírósgához fordult tartásdíj igényével. A német bíróság méltányosnak találta az idős férfi kérését és megítélt havi 300 márká szülői tartásdíjat, melyet ezután a divatis filmsztár fizetett is pontosan. 1934-ben, amikor Lilian Harvey jövendelme hírével együtt fókuszódott, Walter Pape papa újból megkereste a charlottenburgi járásbírósgot és kéri a tartásdíjat 400 márká-ra emelni. Ezt a járásbírósg akceptálta is, Lilian Harvey azonban sokalta az összeget, mérsékeltébb igényekre igyekezett bírni atyját, aki hajlandónak is mutatkozott erre és kiegyezett 350 márkában. A 350 bírodalmi márká aztán pontosan minden elsején megkeresztelt Walter Papehez egészen 1940 március elsejéig, amikor megszűntek a pénzküldemények.

Lilian Harvey ugyanis elünni a német filmvárosból és az egész bírodalom területéről. Nyomasztott. Rejtélyes hírek bukkantak fel, melyek szerint Amerika legutóbb olyan értesülést kapott édesapja, hogy Londonban él. Miután pedig a tartásdíjat több éve nélkülöznie kellett Walter Pape, lázasan kutatott az után, hogy nem-e maradt a művésznő leányának valami olyan értéke, amiből felgyülemlett tartásdíjat kielégíthetné. Megállapítást nyert, hogy Németországban ilyen lefoglalható érték nincsen, ugyanakkor azonban azt is kiderült, hogy van Lilian Harveynek magyarországon Tetélenen egy birtoka, melynek ugyan jelentékeny részén már túladozt a művésznő néhány évvel ezelőtt, így is maradt azonban ötven holdat meghaladó kisbirtok a rajta levő épületekkel együtt.

Nem volt nehéz ezt végére-ményben megállapítani, hiszen a filmsztár magyarországi birtokvásárlása erősen foglalkoztatta az utolsó békeévekben a világsajtót és annak minden részleteiről színes riportok röptek fel, Walter Pape tudakozódott Magyarországon és megállapította, hogy a tetéleni birtok valóban alkalmas arra, hogy a többévi felgyülemlett tartásnak fedezetül szolgáljon, sőt a továbbiakban is meríteni lehessen abból.

Ez volt az előzménye annak, hogy Walter Pape berlini lakos, aki a dallamos nevű és végtelenül káros Lilian Harvey szülőapja egy szép napon jogtalanul csosá útján a debreceni törvényszékhez fordult és kéri a szülő tartási igényének kielégítését a charlottenburgi járásbírósg végzése alapján a tetéleni Lilian Harvey vagyon terhére. 21.000 pengőt jelölve meg igényében.

Az ügyben Furmann Béla törvényszéki bíró perfelvételt is törölt ki. Mivel Lilian Harvey tartózkodási helye meg nem állapítható, így a filmsztárt hirtelmény útján, a Budapesti Közlöny által idézte meg a perfelvételre Furmann Béla törvényszéki bíró, minthogy pedig így sem jelentkezett, gondnokot jelölt ki ügyének képviselőjére. A tárgyalást pedig a Walter Pape contra Lilian Harvey ügyben július elsejére tűzte ki a debreceni bíróság.

**Élegáns szalongszalon**  
Eladó. Megtekint. hété: Piac u. 34. (házfélygel nél)

**Berzéki fotóiradó**  
6x9 film helyett  
Tipp filmpótló állandóan kapható.

**Perzsaszőnyeg**  
művészi javítását és tisztítását vállalja Markarián Sziragán Debrecen, Ajtó u. 10.

**A régi Debrecen reiki lelkipásztorai 1536-1908-ig**

Ma, a legnagyobb háború idején, melyet ez az emberöltő megért a földön, nem könnyen figyelünk a multira, különösen, ha nem a testiekre vonatkozik. A fizikai test annyira előtérbe van állítva, hogy a lelkieket nem igyekszik foglalkozni a halandó. Van a debreceni református egyház birtokában egy könyv, amelybe Bakóczy János, a hajdúböszörményi egyház egyik lelkipásztora 1536-1894. évig összeírta azokat a lelkipásztorokat, akik több-kevesebb ideig Debrecenben szolgáltak.

A jövőbe vetett reménységgel, ma sem ingadozó hit erejével olvassuk végig az alábbi névsort amelyből később kiírjuk az az élete és munkásságának történetét, akikről elsősorban bővebben nyújt képet a feljegyzés.

- Baani Jap 1536-1555-ig. — Dévai Eiró Mátyás 1543-1545. Péter pap 1547-1548. András pap 1549-1550. Radán Balázs 1548-1553. Sztárai Mihály 1551-1552. Kálmán csehi Lanta Márton 1552-1557. Szegedi Lajos 1555-1557. Szegedi N. Gergely 1557-1563. Mélius Péter 1557-1572. Huszár Gál 1561-1562. Miklós pap 1561-1571. Somogyi Göcsi Máthé 1567-1571. Czegléd György 1569-1574. Szipcsák István 1571-1574. Félégházi Tamás 1572-1586. Szikszai Hellopens Bálint 1573-1575. Szegedy Dániel 1586-1596. Bánfi Hunyadi Magyori Benedek 1595-1596. Sárközi Sándor 1596-1604. ugyanő másodikban 1607-1613-ban Szilvásvájalvi Imre 1599-1607. Szarazi Ferenc 1604-1610. Budai Karácson János 1613. Debreczeni Tánczos János 1613. Margitai Péter 1616-1618. Varsányi Dániel 1617-1623. Putnoki János 1619-1628. Szegedi P. Dániel 1620. Szegedi János 1626-1630. Thornai P. Ferenc 1628-1629. Kis Marjai Vezelin Pál 1629-1645. Tolnai Péter 1630-1637. Kesesszegi Herman István 1630-1641. Váci János 1639-1645. Thornai P. István 1642-1661. Szikszai Benedek 1642-1644. Henczei Dániel 1645-1646. Tarcsai János 1646. Szoboszlai Miklós 1648-1655. Nógrádi Mátyás 1649-1661. Debreczeni János 1650. Thornai P. Gáspár 1655-1656. Komáromi Csipkés György 1657-1678. Báthori Mihály 1659-1666. Vetési Sándor 1661-1663. Debreczeni Péter 1662. Krizsbai György 1663-1674. Szántai Mihály 1667-1670. Kereszturi Bálint 1671-1679. Köleséri Sámuel 1672-1683. Szőnyi Nagy István 1673-1674. Kabai Bodor Gellért 1674-1681. Felvinczi Sándor 1679-1686. Szent-Éry A. Pál 1681-1691. Csuzi Cseh Jakab 1681-1686. Pathai K. István 1684-1704. Versegyházi Tamás 1686-1716. Ráptói Pap Mihály 1691-1726. Szenthi P. János 1697-1699. Czegléd Pál 1700-1720. Vecsei György 1703-1716. Debreczeni Ember Pál 1704-1705. Debreczeni Király István 1705-1708. Szőnyi István 1708-1710. Szathmári S. István 1710

- 1713. Nánási L. József 1712-1713. Váradi Sámuel 1714-1717. Dályai V. János 1716-1719. Csengeri Pál 1716-1719. Kátai György 1718-1720. Sződi István 1720-1754. Apáti Miklós 1721-1724. Komáromi H. Mihály 1722-1748. Mádi Sámuel 1723-1728. Debreczeni Donga Mihály 1725-1727. Vecsei János 1726-1763. Keresztesi Pál 1727-1734. Lovasi Gergely 1729-1742. Körösi Mihály 1734-1756. Debreczeni János 1742-1770. Tatal Csirke Ferenc 1749-1765. Maklári János 1755-1756. Kabai Szabó András 1756-1765. Eperjesi Pál 1757-1761. Csepeli Ferenc 1761-1763. Bélyei Péter 1763-1792. Vecsei István 1763-1779. Marosi Imre 1765-1774. Piskárosi Szilágyi Sámuel 1766-1785. Hunyadi Szabó Ferenc 1740-1795. Deáki István 1774-1802. Benedek Mihály 1780-1821. Ormós András 1780-1786. Lévai Bálint 1783-1784. Szikszai György 1786-1803. Gál András 1792-1808. Földvári József 1795-1830. Dió-

szegi Sámuel 1803-1813. Mester Ferenc 1803-1813. Kassai Péter 1809-1813. Tatai Sándor 1813-1819. Márton József 1813-1853. Szoboszlai Pap István 1816-1855. Varga András 1820-1831. Budai Ézsaiás 1821-1841. Lakatos József 1831-1840. Vecsei József 1832-1836. Könyves Tóth Mihály 1836-1849 és folytatólag 1871-1895. Fősős András 1841-1855. Zagyva Imre 1842-1882. Négyesi Nagy József 1853-1871. Révész Bálint 1855-1891. Révész Imre 1855-1881. Balogh Péter 1860-1870. Némethy Lajos 1872-1902. Kiss Albert 1882-1908. Könyves Tóth Kálmán 1882-1924. Dicsőfi József 1890-1920. Kiss Áron 1892-1908. A négy utóbbi halálózása már nem az elől említett könyvben van feljegyezve, 1894-től tehát az utolsó ötven esztendő lelkipásztorai ismeretesek a mai gyülekezeti tagok legnagyobb része előtt, sőt azok meghívása, vagy megválasztásában részt is vettek. (si.)

**Ez év végéig elkészül az öntöző főcsatorna negyed-része**

A jövő évben Nánástól Tiszalóig építik meg a hajózható csatornát

Kállay Miklós miniszterelnök — mint az Öntözésügyi Hivatal akkori vezetője — kezdte meg az alföldi csatorna nagyszabású terve munkaprogramjának kidolgozását. A munkát azóta már meg is kezdték és éppen most történt olyan intézkedés, amely a munka további menetét annyira meggyorsítja, hogy kétszer annyira jutnak, mint eddig. Nevezetesen egy új nagy kotrógépet állítanak be. Naponta 5000 köbméter teljesítményű kotrógép dolgozik a földmunkán, de most még egy ilyen hatalmas kotrógépet állítanak be, a szerelés már folyamatban van.

Mint tudvalevő a tiszai öntözőrendszer főcsatornájának munkái Hajdúnánás és Balma-újváros között történnék. 1943. év végére készen lesz a 100 kilométeres hosszúságú hajózható főcsatornának egynegyedrész, vagyis 25 kilométer hosszú szakaszon építik meg a csatornát.

A jövő évben építik meg Hajdúnánástól a Tiszáig terjedő részt, egészen Tiszalóig. Ez a felső szakasz 20 kilométer hosszú lesz.

Fontos része a munkának a hajózható főcsatorna környékén, a Tisza balpartján elvégzendő partbiztosítási közmunka. Erre azért van szükség, nehogy

a főcsatorna építési ideje alatt a Tisza elkalandozzon helyéről és elhagyja azokat a pontokat ahova a duzzasztóműveket tervezik. A Tisza természetéhez tartozik, hogy folyton számítani kell partbeomlásra és egyéb jelenségekre, amelyek együttesen a folyam rögzítését teszik szükségessé.

Teljes erővel folynak az Öntözési Hivatalnak azok a munkái is, amelyek az öntözéses gazdálkodás lehetővé tételét és elterjedését célozzák.

Az öntözőgazdaságok berendezésére irányuló munka haladását jellemzi, hogy az idei év folyamán már 6000 katasztrális hold földön lesz öntözés azon a területen, amely az Öntözésügyi Hivatal hatáskörébe tartozik. Ebből a nagy területből 5000 holdon rizst termelnek. Ennek jelentőségére mutat az az adat, hogy jó termés esetén ez az öntözött rizsföld a ország szükségletének negyed részét fedezi. A mult esztendőben még csak 3500 holdon folyt rizstermelés.

Azok a munkák is folynak tovább, amelyeket a Hármaskörösnél, a Hortobágy torkolatánál úgynevezett árvízkapu körül tettek folyamatba. Ezeket a munkákat minden valószínűség szerint ebben az évben befejezik.

**Közigazgatási bejárás**

A m. kir. kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter úr 598/8-1943. VII. szám alatt intézett leiratában arról értesít, hogy a Debreczen-Nyírbátori Hév. rt. és a Debreczeni Helyi Vasút rt. között együttesen előterjesztett kérelmére a Debreczen-Nyírbátori Vasút debreczeni raktárutcai vonala 6/6. számú szelvényei közötti szakaszának és ezzel kapcsolatban a Debreczeni Helyi Vasút Petőfi-téri csatlakozási szakaszának tervezett átépítése ügyében a közigazgatási bejárást elrendelte és az eljárás

megkezdésének idejéül f. évi június hó 11. (tizenegyedik) napjának reggel 9 (kilenc) óráját, összejöveteli helyéül pedig a Debreczeni Helyi Vasút rt. üzletigazgatósági épületét Debreczen, Petőfi tér) tűzte ki. Ertesitem az érdekelteket, hogy a közigazgatási bejáráson személyesen, vagy megfelelő képviselőtük útján megjelhetnek. **Polgármester.**

• „Halálugár” c. érdekesítő regény kapható kiadóhivatá lunkban. Ara 80 fillér.

**Ferfekt öskeresztény gép- és gyorsírónót,** könyvelőt, vagy könyvelőnöt azonnali belépésre keres **Érmihályfalvai konzervgyár** Kézírásos ajánlatot fizetési igény megjelölésével Érmihályfalvára kérjük.

**Bíró Dezsőné** Üveges Piroška modern úri és hölgyfodrászalonját Rákóczi-u. 24. sz. alatt megnyitotta. Tartós villanyodululás, hajfestés, modern frizurák, speciális hajvágás, borotválás, manikűr. Mindent garanciával!

**TÖLTŐTOLL** TINTAKULIK, javítások **HURAY** műszerész mester, Deák Ferenc-u. 14. Tele on: 17-93.

**VAGYON**

Irta: HARSÁNYI ZSOLT.

Bankügysz barátom elbeszélésé következnek. En csak lemosolom, amit hallottam tőle, természetesen költött névvel.)  
A leggazdagabb ember, akivel érintkezésem adódott, Takács volt, akit te is ismertél. Kicsiből indult, tandíjmentesen tanult, az egyetemen leckeórákkal tartotta fenn magát, de attól a pillanattól kezdve, hogy leültették egy íróasztalhoz, szedületesen haladt felfelé. Rendkívül eszes is volt, de az ő esze remekül bridgezett és azonfelül nagy matematikusokkal is állotta a versenyt. Csak a munkájának élt, mint a szerzetes, nem nőtt meg, igényei a legkisebb kispolgárért sem haladtak túl, reugeteg jövedelmének csak kis hányadát költötte el. Még javakorabeli ember volt, mikor már meg tudott élni a keresete kamataiból.

En rendszerint együtt nyaraltam vele, mikor már vezérigazgatója volt az egyik legnagyobb magyar bank egységében véve is igen nagy leányintézetének. Ezt külföldön kellett vezetnie, ő pedig megunta a külföldet, tehát hazajött. Mikor itthon volt néhány éve, mikor egy nyáron ismét együtt nyaralván, bizalmas fordult beszélgetés közben északi sétaközben nekiszegeztem a kérdést:  
— Mondd, minek neked a vagyon? Családod nincs, még rokonságod sem. Igényeid nincsenek. Mégis úgy dolgozol, mint a gőzmozdony és dől hozzá a te mentelen pénz. Mirevaló az neked? Annyira szereted?  
— Nem. Csak annyira szeretem, mint bárki más.  
— Hát akkor mirevaló ennyit

dolgozni? Vetted ennek a vagyonnak valaha valami hasznát?  
— Vettem. Eletemben egyetlenegyszer. Sem azelőtt soha sem azóta soha. Mert a megélhetésemet bármikor, bármilyen nehézség nélkül ügyis megkeresem volna. Az az egyetlen eset a következőképpen történt: Mikor meguntam külföldön lakni és már leggyőzhetően volt bennem a honvágy, egy budapesti utam alkalmával felmentem a bankba és ott köszöntem az ügyvezető igazgatókkal, hogy hasza akarok jönni. Tehát én is ügyvezető igazgató akarok lenni a bankban. Igényem meghökkenettette őket, másnapra ígérték választ. Másnap megint felmentem. Közölték velem, hogy adnak akarmilyen hatalmas külső pozíciót, felemelik mindennemű járandóságaimat az egész vonalon, megtesznek mindent, csak azt az egyet nem: ügyvezető-igazgató nem lehetek. Akkor én felkeltem az asztaltól és nyugodtan ezt feleltem: „Ilyen körülmények között nem maradok a banknál. Nemcsak minden állásomról mondom le, nemcsak ezennel ott hagyom minden igazgatósági tagságomat, nemcsak lemondok már e havi fizetésemről, hanem ezennel lemondok nyugdíjnyemről is”. A választ nem vártam meg, hazamentem. Két napig megirtam minden lemondásomat, sétáltam és olvastam Harmadnapra felhívtak telefonon: menjek be a bankba, kineveznek ügyvezető-igazgatónak, meg kell beszélni új állásom feltételeit. Ez volt az egyetlen eset mikor vagyonomnak köszönhettem valamit. A tökéletes függetlenség jellemző részét. Minden egyéb, amit a nagy vagyon adhat, számomra érdektelen. De ez az egy, az emberi szabadság érzése, érdekelt. Ezért a vagyonomnak hálás is vagyok.  
— És ez az egy eset megértte egész életed munkáját?  
— Meg!

**Üzenetek a frontról**

Ligetfalvi János honvéd a B. 114 tábori posta számról köszönti édesanyját és ismerőseit Debreczenben. Kéri, új címére írjanak: B. 144.

Arady Gyula zászlós a B. 624 tábori posta számról közli szüleit, testvéreivel, feleségével és ismerőseivel új címét: B. 624. Sok csókot küld és levelet vár.

Kovács Hiba zászlós a Z. 443 tábori posta számról köszönti édesanyját Debreczenben. Kéri új címére: Z. 443 tábori posta számra szorgalmasan írjon.

Beregszászy József zászlós a B. 592 tábori posta számról közli szüleit, testvéreivel és menyasszonyával Debreczenben új címét: B. 592. E címre sok levelet kér.

Telenkai István honvéd meg nyugtató üzenetet küld a B. 57. tábori postaszámról feleségének szüleinek és rokonainak Debreczenbe. A leveleket megkapta. Jól van, nincs semmi baja. Mindannyiukat csókolja.

Kálmán Ferenc honvéd a B. 164/82. tábori postaszámról feleségének és családjának Hajdúsámsonban megnyugtató üzenetet küld. Jól van, csókolja őket.

Veres József honvéd a B. 164/82. tábori postaszámról megnyugtató üzenetet küld. Jól van, egészséges. Kéri a

feleségét, ha a pénzt megkapja, azonnali irjon.

Szaplonczi Lajos szakaszvezető a B. 164/54. tábori postaszámról üzeni Debreczenbe, a Központi Egyetemre feleségének, gyermekeinek és rokonainak: jól van, egészséges. Sok csókot küld.

Szigeti Gyula honvéd a B. 164/54. tábori postaszámról szüleinek, testvéreinek, ismerőseinek Balma-újvárosra megnyugtató üzenetet küld. Nincs semmi baja, egészséges. Csókot, üdvözlöt küld.

Nagy Sándor őrvezető a Z. 720. tábori postaszámról hozzátartozóit Debreczenben megnyugtató üzenetet küld. Csókolja őket.

Kállai Sándor honvéd a B. 164/53. tábori postaszámról megnyugtató üzenetet küld Hajdúnánásra szüleinek, testvéreinek: nincs semmi baja, Sokszor csókolja őket és otthonról levelet vár.

Csicsó János honvéd a Z. 443. tábori postaszámról forró szeretettel sok csókot küld családjának Debreczenbe. Lélekben és gondolatban velük van. A kis Irénkének a Szépségalériában elért sikeréhez szeretettel gratulál Apuja.

Az öntött vasat a kínaiak már Krisztus előtt a hetedik században is ismerték Európában 1490-ben épültek az első vasöntő kemencék Elzászban.

**Elsőrendű kárpitosmunkát készít Szabó József** kárpitosmester Szent Anna-utca 10-12. (Városi bérház). Telefon: 34-7.

Vezető állásban levő, bér-elszámolásban, **OTI ügyekben jártas könyvelő** állását változtatná. Jellege: „Megbízható 58” kiadóba.



# HIREK

Dolgozz, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 22-én reggel 8 órától május 20-án reggel 8 óráig: „Nap” Piac u. 1. telefon: 27-73. „Arany Egyszervu” Kossuth u. 8. telefon: 24-96. — „II. Rákóczi” Miklós u. 55. tel.: 23-43. „Sztankay” Szent Anna u. 64. telefon: 25-58.

## Dr Enyedy Andor

Régvárt illusztris vendége lesz ma Debrecen városának. Dr. Enyedy Andor, a tiszánmenti egyházközség püspöke érkezik ide. Nevét ma százerek ismerik. Alig mehetett végbe az utóbbi évtizedekben a magyar református egyházak valamilyen jelentősebb konferenciája ő nélkül. Mindenkit egyformán lekötötte az egyenlőség, vonzó előadómódja és a szavak mögött aranyfedeztetként örködő puritán élete minden emelkedett gondolkodású magyar ember számára a legkönyvösebb értéket jelentik.

Dr. Enyedy Andor elővételten érdemeit szerzett az egyházi ifjúsági munkák országos megszervezése terén. Hosszú ideig a református egyház missziói ügyeinek és terveinek legfőbb nyilatkozója volt. Ma már a miskolci hívek aranyiszta papja és a híres pataki kollégium koré törőrlő népes egyházközség közbeccsülésben álló püspöke.

Püspökké választása óta első ízben van Debrecenben, ahol most a legmelegebb szeretettel fogadják őt. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor az egyetemi templomban végzi az igehirdetést, majd délután ugyanott egy szeretetvendégségen tart érdekességek igérkező előadást.

Az ősi város lakossága boldog isten hozott-tal üdvözli a Tisza másik oldalán lakó testvérek ideérkező pásztorát!

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban Nagytombában délelőtt 10 órakor Bányay Sándor, délután 6 órakor Gál Mihály, Kistombában délelőtt 9 órakor D. dr. Kovács Ignác, 11 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 6 órakor Tariska Zoltán, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 6 órakor Ducsics Ferenc, Károlyi Gáspár-ter templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvári Kis László, délután 4 órakor Varga Balázs, Ispótlágyon templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 6 órakor Birinyi János, Árpádtér templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyalja József, délután 6 órakor dr. Engel Mihály, Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Bányay Zoltán, Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután fél 7 órakor Orsz János, Csáktornyai templomban délelőtt 10 órakor Keckés József, délután 6 órakor Balogh József, Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Juhász László, délután 3 órakor Szilágyi László, Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor dr. Enyedy Andor, Augustina-templomban délelőtt 10 órakor Szemes László, Egyetemi klinikában egész héten át: Szemes László, Konecz Zoltán, Téglyaskerti Áll. iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos, Téglyaskerti gyű. házban délután 4 órakor Bányay Zoltán, ONCSA-telep templomban délelőtt 10 órakor Egyetemen délután 3 órakor dr. Papp Géza, Pallagon délelőtt 9 órakor, Salkúton délután 3 órakor vitéz Szabó Endre, Ondód 11. Védreg. dűlőn délelőtt 9 órakor és Kupaújfalun délelőtt 11 órakor Rápolyi Árpád, Pacson délelőtt fél 11 órakor Mezeyhegyen délután 3 órakor Veker d. u. 4 órakor Molnár Gyula, Hegyesen délelőtt 10 órakor, Elepen délután 2 órakor Nagy Károly, Dombos tanyán délután 1 órakor Nagy Sándor, Bánkon 10 órakor Diczsegi Eion d. u. 3 órakor Újváraljai György, Ebesen délelőtt 10 órakor Molnár Gyula I. — Szepesen délelőtt 10 órakor, Pá Antal, Gyermekistentisztelet: Egyetemi templomban délelőtt fél 11 órakor Szemes László, Károlyi C. téri délelőtt fél 11 órakor Suly. Kálmán.

Gyógyhaskötő, Princes-fűző, melitartó, retikül, női ernyő, bőrkésztyű nagy választékban **Szenásy és Daku-nál** Kossuth utca 2.

## Villamos megálló megszüntetése, illetve áthelyezése

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1943 május 25-től, keddtől kezdve:

— „I. viszonylat „Pályaudvar—Klinikák—Egyetem” vonalon a) a Sesta-úti és Csanak feltételes megállóhelyeket megszüntetjük és ezek helyett a fenti két megállóhely között új feltételes megállóhelyt létesítünk; b) a Kálvin téren a Máv. p. u. felé közlekedő kocsik megállóhelyét 30 méterrel hátrább a Péterfia utca irányába helyezzük át. Az „5. viszonylat „Bikaszálló—Baromvásártér” vonalon a) a kocsik Bika-szálloda előtti végállomását, illetve megállási helyét az eddigi megállóhelytől kb. 20 méterrel hátrább helyezzük át, b) a Pásti-utcai megállóhelyet megszüntetjük.

Az üzletigazgatóság.

— **Hetvenezredolláros ékszerablás.** Newyorki jelentés szerint csütörtökön délután a belga Oscar Gissinger waltstreeti üzletébe két elegánsan öltözött férfi lépett be, majd az ékszerészre szegezték pisztolyukat és arra kényszerítették, hogy adja ki a mintegy 70.000 dollár értékű gyémánt tárgyait. A rendőri nyomozás eddig teljesen eredménytelen maradt.

— **Előzetes letartóztatásba helyezték a vizsgálóbíró egy börtönlököt.** A debreceni törvényszék vizsgálóbírója az elmúlt napon hallgatta ki Balogh József 34 éves hajdúböszörményi börtönlököt, akivel szemben közszükségleti cikk jogellenes elvonása miatt indított eljárást a királyi ügyészség. Balogh József több esetben olyan alkati börtök közül, melyeket tulajdonosaik azzal bíztak rá, hogy azokat a börtönytől központba szállítsa be, börtököt elutalajonított és saját céljaira felhasználta. A vizsgálóbíró előtti kihallgatásakor részben beismerő vallomást tett s ennek, valamint a nyomozati adatoknak az alapján a vizsgálóbíró elrendelte előzetes letartóztatásba helyezését.

\* **Orvosi hír.** Dr. Maklár Elek szülész-nőgyógyász leszrelet és újból rendel Széchenyi-utca 1/a.

\* **Új tanfolyam kezdődik** június elején a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskolában. Piac-utca 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 1359/1941—42.

\* **Szülők figyelmébe.** Nyári szünet alatt helyesírási tanfolyamot tart a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskola, Piac-u. 73. Telefon: 22-53.

\* **A műjéggyárak** értesítik a fogyasztókat, hogy tolyó hó 24-től, hétfőtől kezdve a következő árakon áruljuk a jéget: jéggyárakban átveve tablánként 70 fillér, fuvarosoktól átveve tablánként 80 fillér.

\* **Ne vegyen cserépkályhát,** míg nem tekintette Debrecen legregibb kályhámesterének cserépkályhakarát, noi Magyarországon egyik legszebb és legjobb vázartmányú cserépkályhából választhat Kriseh kályhámester, Ispótlágy-ter 1. sz. (Nagyállomásnál.) Telefon 12-18 szám.

\* **Művészi felvételek!** Szíplá udvari fényképész-mester, Piac-utca 44. Telefon: 17-73.

\* **A Debreceni Ifjúsági Önképző Kör** május hó 23-án délután 5 órai kezdettel évi rendes közgyűlést tart. Elnökség.

\* **„Katonadolog” című igen érdekes regény kapható** lapunk kiadóhivatalában. — **Ára 80 fillér.**

## Tiszta pamut és lenvászon

leányka és flú mosóruhák, nadrágok, napozók, stb. még mindig elsőrendű minőségben kaphatók

## HOROVITZ GYULA

gyermekruha divatházában, Baltázár Dezső utca 8. szám alatt, az anyakönyvi hivatal után következő második házban.

## Levente istentiszteletek a hős magyar honvédekért

Mint már közöltük, ma vasárnap reggel 9 órakor a nagyterdei 39-es hősi emlékműnél a római katolikus és görög katolikus leventék részvételével tábori mise lesz a hős magyarokért. Kívonul a leventezenekar, egy leventedíszszzázad, valamint minden római katolikus és görög katolikus levente.

A protestáns leventék tábori istentisztelete hős honvédekért június 6-án délelőtt lesz a Stadionban. A sokezer debreceni protestáns levente ekkor fogja kérni az Egek Urát, hogy vezesse haza győzelmesen a hős honvédeket. A protestáns tábori istentisztelet hős honvédekért tehát június 6-án délelőtt fél 10 órakor lesz a Stadionban.

— **A Baross Szövetség felhívása.** Ertesítjük tisztelt tagjainkat, hogy a mai napra hirdeslet közgyűlés pontosan tíz órakor kezdődik. Az elnökség.

— **A Debreceni Kereskedő Társulat** ezúton hívja fel a textilkereskedők figyelmét arra, hogy folyó hó 25-én, kedden délután 5 órakor a Kereskedelmi és Iparkamarában értekezlet tart a textilkereskedők árueelosztása ügyében. Tekintettel az ügy fontosságára, kérjük textilkereskedő tagjainkat, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Felhívás az ONCSA családlátogatókhoz!** Folyó hó 24-én délután 5 órakor a Révész-ter 2. szám alatti református gyülekezet teremben a debreceni református egyházrészek családlátogatói részére értekezlet tartunk, melyre ezúton hívjuk meg a családlátogatókat és érdeklődőket. Előadó: Gera Katalin. Kérem a családlátogatók pontos és teljes számban való megjelenését. Szilassy Ida sk., a ref. egyházrészek munkaközösségének elnöke.

— **Besurranó tolvaj pokrócot és nagymennyiségű füstölt húst lopott** a Simonyi-úton. Beldy Judit Simonyi-út 19. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki nyitott lakásból egy vörös színű értekes pokrócot és nagymennyiségű füstölt sertéshúst ellopott. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Háromhavi fogház cementlopás miatt.** A debreceni törvényszékben dr. Sebestény György tanácselnök, mint egyesbíró tárgyalta az elmúlt napon Novák József Torockó-utca 60. szám alatti lakos bűnügyét, akit a királyi ügyészség lopás büntetéssel és lopás büntetének kísérletével vádolt, Novák ugyanis a vád szerint kísérlet tett arra, hogy a repülőteri építkezésnél Szóke Károly vállalkozó birtokából nagyobb mennyiségű cementet ellopjon. Lopását azonban nem tudta végrehajtani, mert tetlenérék. Ekkor elengedék. Két nap múlva azonban újabb lopást kísérelt meg, mely ezúttal sikerre is vezetett. Tizenegy zsák cementet lopott el ekkor. A rendőrség természetesen hamarosan elfogta s így került Novák a bíróság elé. Az egyesbíró lopás büntetésben és lopás kísérletének büntetésben mondotta ki bűnösnek Novákot és ezért 3 háromhavi fogházra ítélte.

## Vőlegénynek

nagy a gondja, nincsen frakkja sem szmokingja, zsinóros magyar ruhája. — Ne törje a fejét keresse fel

## Végh ruhakölcsönzőtel

Vár-u. 1.

### Dalaimból

Nem mind boldog az az ember...

Nem mind boldog az az ember, Nem bíz a I Kiben nincsen sommféle Csépp hiba I En se' vagyok pénz bolondja, Se' kártyás, se' italcs... Még se' néz rám mecsolygva, Melegsémmel, csokravarva, Egy nő se' ki szemrevaló takaros I

Nem mind gazdag az az ember.

Nem biz a I Kinek ezüstpitykes barsony Lajbja. De kinek a hajnal, gondnal, Talán nincs is egyelő... Mégis gazdag, ha van neki Kenyérkerő, sivalkodo, Fenyőszemű, mászatos csépp gyereke I

### Gayne egy

## A Debreceni Egyetemi Ápolónő és Zöldkeresztes Védőnőképző Intézet

(\*) A két éves ápolónői tanfolyam 1921 óta képezett intelligens derék ápolónőket, 1927-ben a zöldkeresztes védőnőképzés is megkezdődött és így Debrecenből kerültek ki a falusi egészségügy deimi körökbe az első, Magyarországon képzett védőnők. Azóta is a belügyminisztérium veszi át és nevezi ki az intézetünkben végzett diplomás védőnőket.

Intézetünk bizonyos fokig különülten áll, mert míg a kassai, kolozsvári, budapesti és szegedi intézet a belügyminisztérium, illetve az Orsz. M. kir. Közegészségügyi Intézet igazgatása alatt működik, addig intézetünk mint minden egyetemi intézmény, a vallás és közoktatásügyi minisztérium, illetve az egyetem fennhatósága alá tartozik. Ezen elkülönülés azonban csak látszólagos, mert úgy a tanrend, mint a munkabeosztás a fenti intézetekkel azonos.

F. évi szeptember 1-től két és fél évről három évre emeljük a kiképzés idejét, e téren is lépést tartva a többi védőnőképző intézettel.

Súlyt helyezünk arra, hogy elsősorban debreceni és a közeli környékről származó intelligens, jó modorú és tisztességes leányok (18 évtől 30-ig) nyerjenek nálunk felvételt. Az ápolónői tanfolyamra 4 polgári iskola, a védőnői tanfolyamra VI—VIII. középfiskolai előképzettség szükséges. Az ellátási díj havi 60 P. de a debreceni jelentkezők kedvezményben részesülnek. Személyes jelentkezés alkalmával Tájékoztatót, felvilágosítást ad az intézet vezetősége.

Az államvizsga f. év június 8-án reggel 9 órakor kezdődik, melyre az érdeklődőket szívesen látjuk.

— **Figyelem!** Kérem azt az urat, ki május 6-án délben a Páll sörözőből az ernyőmet tokkal együtt elvitte a magáé helyett, szíveskedjen sürgősen leadni a Páll sörözőbe, ahol átvetheti a tulajdonát. Kovács Gusztáv rend. detektív.

Hasznázza a hadigondozási bélyegeket!

**Vendéglősök korcsmárosok szükségleteiket legolcsóbban**

## Pótor László

bornagykereskedőnél szereshetik be

Hátvan-u. 35. Tel. 32-71.

Nem való vendéglőbe gyenge nő

Legalább is ezt bizonyítja Géder Júlia esete, akit nem régen pénz-bírsággal sújtottak.

Debrecen vendéglátó iparában hosszú éveken át, mint megbecsült munkatárs működött Géder Andras bácsi és hosszú időn át a Gambinusban teljesített szolgálatot, majd a Csapo utca végén, az Arpad tér közelében vendéglőt nyitott.

Hiába! Nem való vendéglőbe gyenge nő.

Gönczy előadás. Hétfő délután 5 órai kezdettel a Burgundia-utca 1. szám alatti ipariskolában Csobán Endre városi főlevéltáros tart előadást „A japán és magyar nép kapcsolatai” címmel.

A debreceni női szahóiparosok ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartják modellbemutatójukat a Csokonai-színházban a Budapesti Divatközponttal együttesen, melyre ezúton hívják meg megrendelőiket.

Felhívjuk a ruházati tömegtermeléssel foglalkozó iparosokat (textilkonfekciós ipar), akik az Ipartestületnek tagjai, hogy az áruellátásuknak biztosítása céljából jelentkezzenek az Ipartestület hivatalában.

Mozgalom a padlásosztó faanyagok lebontása ügyében. Ismétellen közzöltük lapunkban, hogy tűzvédelmi okokból június 3-ig el kell távolítani a padlás-rekeszek faanyagát.

Molnár József nyug. ezredes meghalt

Hosszas, súlyos szenvedés után, a Balaton-melléki Káptalanfűreden hatvannégy éves korában meghalt Molnár József nyug. ezredes, a hármas honvéd gyalogezred volt kiváló katonája.

Molnár József régi debreceni kereskedő család sarja, alsóbb iskoláit Debrecenben végezte, majd a Ludovika Akadémia elvégzése után mint hadnagy a debreceni 3. honvédek Zilahon állomásozó zászlóaljához vonult be szolgálatra.

Az orosz háború folyamán a duklai harcokban rendkívül kitüntette magát, az itten szerzett érdemeit az akkori fővárosi lapok is külön cikkekben méltatták.

tonai érdemkeresztet a kardokkal, az ezüst és bronz Signum Laudis-t a kardokkal, a katonai érdeméremet a piros szalagon, a hadiérmet és több más kitüntetést.

Röviddel nyugalmabavonulása után megírta ezredének az 1914-18-as világháború alatti történetét. Ezzel a munkájával, mely nyomtatásban is megjelent, úgy bajtársainak, mint felteveseinek elismerését nyerte el s örökbecsű emléket állított magának.

Holttestét családja hazaszállíttatja és itt a Köztemetőben helyezi örök nyugalomra.

Halálát testvérei, özv. Kóczian Gyuláné szül. Molnár Mária, Molnár Lukács, mostohaanyja özv. Molnár Lukácsné, valamint a Borsi, Bornyász, Weidner-, Kóczian- és Fodor családok gyászolják.

Molnár József

nyug. m. kir. honvéd-ezredes, a III. oszt. katonai érdemkereszt a kardokkal, az ezüst Signum Laudis a kardokkal, a katonai Erdem-érem a piros szalagon, a Károlycsapatkereszt, a Hadi-érem és több más emlékérmek tulajdonosa 64 éves korában Káptalanfűreden elhunyt.

Gebauer-rendezi.

Püspök-gyógyfürdő

Nagyvárad mellett 600 év óta használják eredménnyel a 43 fok C. kénes, rádiumos hőforrásait reuma, köszvény, ischiás, trombozís, izületek és izmok csúszos bántalmainál, mindféle női betegségeknel.

A Dóczi Lyceum kitűnően sikerült ünnepélye

Felejthetetlen vidám délutánt szereztek a Dóczi Lyceum „Arany János” önközököreinek tagjai annak a nagyszámu közönségnek, mely az intézet tornatermében összegyűlt, hogy a lányok ünnepélyét végig nézze.

Nagy tetszést aratott Arany „Joka ordoze” című művének felolvasása és mulattató dramatizálása. A költeményt Mánya Eva igen szepen mondta el, a gyakorliskola közepso tagozatának növendékei pedig igen bájosan elevezték fel.

Az ünnepély fénypontja Arany János fordításban Shakespeare „Szentiványi álom” című szindarabja volt. A gyönyörű színdarabja volt. A gyönyörű színdarabja volt.

Tanulmányi versenyek. A szokásos évvégi középiskolai tanulmányi versenyeket az idén május 24-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdik meg a Baresay-utcai Madách gimnáziumban.

Egy ámokfutó megölte a braziliai külügyminiszter unokáját. Rio de Janeiro egyik külvárosában egy ámokfutó két járókelőt lelőtt és többeket megsebesített.

A tanév vége a róm. kat. iskolákban. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Budapesti Közlönyben megjelent rendeletben intézkedett az idei iskolai év befejezéséről.

vetel teljes egészében a Vörös kereszt javára szolgál. Az előkelő közönség soraiban ott láttuk dr. Nyerges Miklos vizsgálóbíró, dr. Balogh Sándor, új. Dinsödy Imre főjegyzőt, dr. Orosz Arpad tanácsnokot, dr. Takács Gyula tanügyi tanácsost, dr. Illyés Endre igazgatót és sok más előkelőséget.

Igazolatlanul mulasztó leventék büntetése

A debreceni rendőri büntető-bírószálg ismét több levente ügyében ítélkezett, akik igazolatlanul távoztak a levente-foglalkozásokról.

A városi leventeparancsnokság újból nyomtatékosan felhívja mind a leventék figyelmét kötelezettségeik pontos teljesítésére és a foglalkozásokon való megjelenésre.

Gyermek- és bakfiszruha szalonom megnyitottam! Pontos kiszolgálás! Szólfő Pan! Veressné Kecskés Margit, Rákóczi-utca 67. 4. ajtó.

100 %-os tiszta puplín ingek nyers és különböző finom színekben KISS uridivat Alföldi palota

Női kalapszalom Piac-u 46. (udvarban) Bézy Gyuláné

Elveszettnek hitt pénzt visszakapja Vizsgáltsa felül fuvarleveltt egy évre visszamenőleg a Hatvan-utca 1. 38. sz. (Püspöki palota) most megnyitott fuvarleveleket felülvizsgáló irodával, Tulajdonos: Mester Anúrás ny. MÁV áll. elől. Lakás: Monostorpályi-út 88. — Saját ház.

Gyermekkoscs., bőrúnd, játékküszletemet utcai helyiségből ugyanott, udvarba kapu alá helyeztem át EPSTEIN játékbolt Piac-utca 69. szám.



Vertical text on the left edge of the page, partially cut off.







**Előadások a nemzeti munkaszolgálatról**

Szombaton délután a Debreceni Egyetemi Ifjúság nagy-sikerű ismertető előadást rendezett a központi egyetemen az egyetemi és főiskolai hallgatók nemzeti munkaszolgálatáról.

Megnyitó szavakat D. dr. Kálly Kálmán egyetemi tanár, prorektor mondott. Üdvözölte vitéz Mecsey Lajost, az egyetemi és főiskolai hallgatók nemzeti munkaszolgálatának helyettes parancsnokát és örömet fejezte ki afelett, hogy az önkéntes munkaszolgálat Debrecenbe is ellátogatott.

Ezután vitéz Mecsey Lajos tartotta meg nagy érdeklődés mellett előadását.

Előadásában kitért a munkatáborok megrendezésének szükségességére. Hangzottatja, hogy ma már csak nálunk van önkéntes munkaszolgálat. Az elmúlt évben az országban 12 férfi és 30 női munkaszolgálat volt. Kiemelte, hogy különösen a nőknél fontos a munkaszolgálat gondolatának minél szélesebb körben való terjesztése, mert ezen a téren nagyon el vagyunk maradva a külföldtől. A férfiak teljesítenek katonai szolgálatot, a nőknél pedig a munkaszolgálat keretében kell teljesíteni ha-

**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ**

zárjuk iránti kötelességüket. A nőknek az idén több munkatáborot rendeznek. Így Abaúj-Torna, Zemplén vármegyében, Észak-Erdélyben és a Bácskában.

— Az ideai munkatáborokra különösen nagy szüksége van — mondotta — mert a munkaszolgálat: országépítés.

Azután Varga Mária bölcsészettanhallgató mondotta el rendkívül hangulatosan élményeit a tavalyi munkatáborokról s igazán jó propagandát csinált a munkatábor gondolata mellett.

Agárdy Ilona táborparancsnokhelyettes beszámolót tartott a délvidéki munkatáborokról.

Dr. Sóvágó Gábor táborparancsnok az igen nagyszámban megjelent középiskolások intézeti beszédét, majd Riskó Tibor szavalt.

A nagyszerű előadást Varga Miklós, a DEI alelnöke zárta be rövid beszéddel.

**Ma lesz a kollégiumi intézetek közös tornaünnepélye a Stadionban**

A Kollégium Intézetei a múlt évben újításként közös tornaünnepélyt rendeztek. Ez a kezdeményezés kitűnően sikerült, 1600 diák nagyszerű együttes munkájában gyönyörködhetett a megjelent közönség.

A kezdeményezés sikerének hatására alatt az idén is együtt rendezti tornaünnepélyét a református főgimnázium, kollégiumi tanítóképző intézet, polgári fiúiskola és Horthy Miklós gyakorlóiskola.

A tornaünnepély másorán szabadyakorlatok, egyes sportágak döntői, atlétikai számok, tornászgyakorlatok és érdekesebb-nél-érdekesebb versenyek szerepelnek. Külön érdekessége a sportünnepélynek, hogy azon dr. Varga Jenő tanítóképzőintézeti tanár, Debrecen legöregebb tornász fiatalokat megszervező nagyszerű tornagyakorlatokat mutat be.

A tornaünnepély pontosan délután 4 órakor kezdődik a nagyerdői Stadionban.

A tornaünnepélyt megtekinti a városunkban tartózkodó Lukács Béla miniszter, Tasnady Nagy András képviselőházi elnök,

**Levente labdarugó mérkőzés**

Debreceni Levente Egyesület—Debreceni Piarista Gimnázium 6:5 (2:2)

Hatalmas diák- és leventesereg érdeklődése mellett Szabó III. Károly sippjére kezdődött meg a döntős jellegű mérkőzés a két csapat között. Az első félidőben a leventék támadnak sokat, azonban a piaristák hatalmas lendülete a 17-ik percben Balla góljával, a 29-ik percben pedig Szegedi góljával 2:0-ás vezetésre lesznek szert. A piaristák lerohanásai állandóan veszélyeztetik a leventék kapuját, mégis a 40-ik és 44-ik percben Ménes 2:2-re kiegyenlített.

A második félidőben mind a két csapat támad s sok gondot adnak a bírónak a piarista leventék állandó durva játékkalkal. A 21. percben Szöllösi hatalmas gólt lö, 3:2, a 25. percben Nagy 4:2-re javítja az eredményt. A 32. percben Figula 25 méteres szabadrugása 4:3-ra, majd Szöllösi lerohanása 5:3-ra javít. Ekkor a piaristák hatalmas lendületbe kezdenek s két lerohanással a 36. percben Balla, a 40. percben Fejes góljával kiegyenlítnek, 5:5. A leventéknek az utolsó 5 percet teljes

erőbedobással közdre sikerül 42. percben Ménes góljával 6:5-re a végeredményt beállítani.

Szabó III. Károly mindvégig kezében tartotta a mérkőzést és sok, már-már elfajult összecsapástól mentette meg a mérkőzést. Mintaszerű mérkőzésvezetésért minden dicséretet megérdemel.

**Debreceni lányok, ügyelem!**

Zöld tábori lapot hozott szerkesztőségünkbe a posta. Faragó Tibor hadapród szakaszvezető írta „Válalok Országában” a B/791. tábori postán.

Az a kérés, adjuk közre az a feladvást a debreceni lányokhoz. Így szól ez a kérés: „Kérem debreceni lányok! A kietlen orosz pusztákról írjon a rajm ahol minden olyan idegen sárvár... Egy nagy kérésel fordulunk hozzátok Egyetlen szórakozási lehetőség itt a levélírás és a levelezés. Ezért leveleznünk szeretnénk egy kedves kislánnyal, csupán szórakozásból, mert így az ember hiérket hall hall az utról és egyben felüld a lánylélek ude bájató. Nem tuójátok képzeln, milyen jóleső érzés az a legben küzdő magyar honvédnek magyar sorokat olvasni. Ezért kérem azt aki keivet érez hogy így oromet szírezen egy magyar honvédnek, alábbi címre írjon: Faragó Tibor hadapród szakaszvezető, B/791. tábori posta szám.

Várom a levelet kedves ismeretlen kislány a kezezőkom küldön. Eddig a tábori lap Reméljük, nem egy de sok debreceni lány lesz, aki ír Faragó Tibor hadapród szakaszvezetőnek és sorával enyhíti az orosz pusztá elfáradt kietlenéget...

**APRÓHIRDETÉSEK**

**NYOMOZÓ IRODA**

**GÁLOCSY** legregibb nyomozó irodája, országosan ismert, Zöldfa u. 3 sz. telefon: 23-72. 487 6. 3

**KOSZTOLÁNCZY** magánnyomozó irodája megfigyel, nyomoz, Lorántffy u. 19. 1812

**JÁNOSY** magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág u. 21. Telefon: 23-78. 1090 8. 9.

**HÁZASSÁG**

**FÉRJHEZ** mennének hajadonok, özvegyek, káspénzzel, földbirtokkal. Bővebbet: Kin-csesz Iroda, Nagyvárad. Válaszbélyeg. 1382

**NYARALÁS**

**HELYBELI** idős úrnő 4-6 hete: óhajtaná nagyerdői villában tölteni, utdülés céljából. Ki vállalja őt ellátással. Név, hely és ár megjelöléssel ajánlatot kér „Nagyerdő” jellegre a kiadónivatalba. 11

**ALKALMAZÁST**

**CIPŐKERESKEDŐ** segédkeket, segédnököket, azonnali belépésre felvesszünk. Kontsek cipőüzlet. 333

**URISZABÓSBÁBA** erős kézimunkást, állandó munkára felvesszünk. Csapó u. 12. 1402

**KERESKEDŐ** tanoncot, műszaki üzletbe felvessz. Mayer mérnök. Kossuth u. 13. 1463

**ASZTALOS** segéd állandó munkára felvétetik. Porozslyai út 5. 1559

**MŰSZERESZ** segéd felvétetik, Szabó, Petőfi-tér 6. 1531

**FIATAL** fűszerkereskedősegédet és tanuló felvessz, Madar István, Bocskai-tér 1. 1528

**HÁZMESTERPÁRT** keresünk állami alkalmazottak előnyben. Vilmos császár körút 48 B. 1486

**NAPSZAMOS** embert, fiút vagy leányt felvessz kertészet Budai Eszaiás u. 37. 85

**NYOMDASZ**

tanulókat magas fizetéssel felvesszünk, Városi nyomda Bőszörményi út 6. 1492

**KIFUTÓ** fiú vagy leány felvétetik Szilágyi fűszerezés. Vámospercsi sorompónál. 1447

**NYÁRI** cséplésre, magángáró gozgarnturához gyakorlott gépészt keresek, Lechner Lajos, Nagyléta 1457

**NÉGY** középiskolát végzett fiút tanulókat felvesszék Vámosi papírüzlet, Színház átjáró. 1578

**KIFUTÓFIUT** biciklizni tudót, tizenhat éven alult felvesszék, Vámosi fűszerüzlet, Árpád-tér 26. 1577

**MŰSZERESZ** SEGÉDET és tanuló felvesszék Vesselenyi u. 1 Schwarzer Tibor. 1615

**ORÁSTANULÓNAK** ügyes fiú felvétetik Neuhauser vasúti órásnál, Plac 81. 1622

**ASZTALOSSEGÉDET** és bádogostanulót fizetéssel felvesszünk. Gebauer koporsógyár Hid u. 10. 1627

**NYÁRI** cséplésre magángáró gozgarnturához gyakorlott gépészt keresek, Lechner Alajos, Nagyléta 1655

**ASZTALOS** segédet és tanuló felvessz. Ábel asztalos Homok 62. 1692

**KOCSIS** bentkosztra felvétetik. Barna utca 3. 1688

**KIFUTÓT**, fiatal megbízható és cserépkályhás tanulókat felvesszék. Cserépkályhaüzlet Csapó utca 33. 1676

**CIPÉSZ** tanuló felvétetik fizetéssel, Miklós u. 40. sz. 1737

**ASZTALOS** segédet állandó munkára felvesszék. Debreceni, Széchenyi u. 28. Jelentkezés hétfőn. 1740

**SZABÓSEGÉDET** felvessz Liptai János úriszabó, Kéttmalom u. 16. 1760

**ASZTALOSSEGÉDET** állandó munkára felvesszék! Hári István Péterfia u. 25. sz. 105

**CIPÉSZ**

munkásokat új munkára felvesszék. Takács János Batthyány u. 4. 58

**FIATAL** vaskereskedősegéd, lehetőleg azonnal ra beléphet. rásbeli ajánlatok fizetési igényekkel „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 1762

**ÜZLETI** kiszolgálásra, megbízható egyén, lehetőleg műszaki ismeretekkel azonnal beléphet Hungária, Hunyadi u. 11

**MEGBIZHATÓ** árúki-szóró munkást keresek, Szappanos u. 19. 1759

**ÁRUKIHORDÓ** azonnal felvétetik, Baltazár Dezső u. 9. szövetkezett. 1766

**KIFUTÓ** fiúkat felvesszék. Jelentkezni kedden délelőtt 10-12-ig. Hirilapiroda, Hunyadi u. 28. sz. 1785

**SZOBAFESTŐ** tanuló fizetéssel, vagy bentkosztra felvesszék, Tóth József, Honvéd u. 65. 1791

**MŰSZAKI** tanuló, jó családból középiskolást felvesszünk. Műszaki társaság, Hunyadi u. 17. 1684

**ASZTALOS** segédet és tanuló felvétetik, Péterfia u. 52. 1695

**ASZTALOS** segédet és tanuló felvesszék, Vargakert u. 8. Széll. 1789

**KONVENCIÓS** kocsis felvétetik, kinek felesége gazdasági udvar takarítását vállalja, Rákóczi utca 15. 110

**KOVÁCS** és kerékgyártómestert tanyára keresek, Kossuth u. 54. 83

**KOVÁCSSEGÉD** és tanuló felvétetik. Nagy Gyula, Erzsébet 17. 72

**BOROSHORDÓK** kijavítására szerszámmal rendelkező pintér jelentkezzenek. Kossuth utca 63. 122

**LAKATOS** tanulóknak szorgalmas, munkaszerető fiút fizetéssel, esetleg bentkoszttal felvesszék, Rákóczi u. 13. 69

**HETI** 25 P fizetéssel fodrászsegédet felvessz Szabó, Salétrom 4. 120

**FÉNYKÉPÉSZ**

segédkeket, segédnököket, jó munkásokat azonnal is felvessz Berzékli műterem. 1899

**HADIROKKANT** munkaképes, legalább négy középiskolával, irodalmunkára felvétetik, Boiváry szenttelep, Hid u. 16. közraktári udvar. 1671 5. 30

**HÁZASPÁR** utca udvar takarításért, kevés lakbért fizetne lakásért, 1-5-ig 405

**HÁZASPÁR**, vagy egy egyedül álló nő, jó otthonra talál vidéken, idősebb házaspárnál. Házaspár 38 holdas, tanyás birtokot harmadába munkálhat, jóság s gazdasági felszerelés van. Cím Maróthy György 12 Borda. 412

**FÉMCSISZOLÓSEGÉD** magas fizetéssel azonnaira felvétetik. Erzsébet u. 28. 121

**ASZTALOSSEGÉDET** felvesszék. Szilágyi Sándor asztalosmester Kigyó utca 32. Lakás: Hohermere u. 46. 16

**MUNKÁSOKAT** felvesszünk, Alföldi Tejszövetkezet, Széchenyi utca 22. 8

**CSEPLESRE** egy fiút felvétetik. Gépsz utca 11. szám. 20

**CIPÉSZSEGÉDEK** felvétetik. Bró László Csapó u. 76. sz. 34

**LAKATOSSEGÉDET** és tanuló azonnal felvesszük. Gyémánt, Húvelyes u. 1. 33

**ASZTALOSSEGÉD** felvétetik. Lusztig, Eötvös u. 87. 32

**KERESEK** azonnali belépésre egy önállóan dolgozó kovácssegédet teljes ellátással, hetibér megfizetés szerint. — Balmazújváros, Nádudvari utca 14. szám. Kovácsmester. 31

**ASZTALOS** segéd és tanuló felvétetik. Széchenyi u. 8. 52

**FODRÁSZSEGÉD** azonnal beléphet állandó munkára. Erzsébet utca 48. Szabó. 51

**HÁZMESTERPÁRT** keresek kislakás és fizetésért június 1-re. Kátszon 10 Dabó u. folytatása). 48

**SZALAGFÜRÉSZEST**

állandó munkára felvessz Nagy Imre, Pesti u. 7. 1706

**FIZETÉSEL** házimester felvesszék. Cím a kiadóban. 151

**KIFUTÓ** fiúk azonnal felvétetik, Szepességi u. 20. 150

**NAPSZAMOSOKAT** azonnali belépésre felvesszünk, Városi nyomda, Bőszörményi út 6. 1711

**NAPSZAMOS** gyereket állandó munkára felvesszék, Tóth műasztalos, Lorántffy u. 38 1717

**ASZTALOS** segédet állandó munkára felvesszék, Oláh Károly u. 8. 420

**FESTŐ** segéd és festőmunkás, állandóra felvétetik, Oláh Károly u. 8. sz. 416

**MUNKÁSFIU** állandó munkára felvétetik, Oláh Károly u. 8. 417

**HÁZMESTER** felvétetik. Csillag u. 56 407

**MŰSZERESZ** tanuló, jeles bizonyítvánnyal felvesszék, vasesztergápadot, varrogépet, kerékpárt veszek. Király, Royall épület. 155

**ASZTALOS** segédet felvesszék, Káiván-tér 4. sz. Kics Ferenc. 160

**KOVÁCSSEGÉD** állandó alkalmazásra jelentkezzen, Ifj. Varjasyánál, Eötvös u. 18. 176

**MÉRLEGGKÉSZÍTŐ** tanoncot fizetéssel azonnali felvessz. Mérlegkészítő műhely, Zsák u. 11 141

**ÖNÁLLÓ** nagymunkást felvessz, Pethő szabó m. Batthyány u. 26 lakás: Erzsébet u. 12. 191

**SZOBAFESTŐ** tanuló fizetéssel felvesszék Tasnádi festőmester, Pénteria u. 36. 193

**KÖZÉPKORU**, gyermekteles tisztességes házaspárt, házmeesternek felvesszék, Rákóczi u. 26 sz. vendéglő. 196

**TANULÓ** fiút fizetéssel felvessz Nagy vasúztel, csapókanyar. 199

**FIATAL**

kovácssegédet vegyes munkára felvesszék, Rákóczi u. 13. 71

**ALKALMAZÁST**

**BÉRCSEPLEST** vállalkozó magángáró garnitúrámmal 6 Hoffer cséplő szekrény eladó. Szolnoky, Károly Ferenc József út 10. 1454

**FŐKÖNYVELŐ** kitűnő bizonyítványokkal referenciákkal, nem árja vállalt órákonyvelést, többnyelvű levelezést, hátralékok feldolgozását. Kallós, Kéttmalom 16. Telefon: 32-37 1501

**FÉRFIRUHA** fordításokat szakszerűen készít mérsékelt árákért Zsibrita úriszabómester, — Szent Anna-u. 47. 1568

**MÉRLEGGKÉPES** keresztény könyvelő állást keres, cím a kiadóban. 1592

**BENTLAKÓ** mindeneszt 1-re felvesszék Lorántffy utca 3. jobbra. 1629

**BIZTOSÍTÁSI** adminisztrációban teljes gyakorlatlaltal tisztviselő állást változtatna „Munkaerő” jellegre a kiadóba. 1607

**MUNKÁS** adminisztráció és bérszámoló volt fővárosi főtisztviselő vezető állást vállal. Cím a kiadóban. 1487

**VÁLLALOK** padlás rendezek elbontását Leveghívásra házhoz megyek. Borda, Meszena u. 9. sz. 1693

**47 ÉVES** nyugdíjas, felügyelő, raktári, vagy hasonló megbízható állást keres. Cím a kiadóban. 128

**GÉPÉSZ** javításra, cséplésre, gyakorlattal, vidékre is megy. Címet a kiadóba leadni „Gépész” jellegre. 1801

**JÓ** családból való 15 éves fiú, cukrász, vagy pékstanulóknak ajánlkozik, vidékre is. Mikó Károly Csokonaj u. 34 sz., 1 ajtó. Csak déli munkaként. 1799

**ALKALMAZÁST**

**SEGÉDLÁNYOKAT** és tanuló felvessz varroda, Plac u. 81. 368

**KÖZÉPKORU** jobbilletű házvezetőt keresek 2 gyermekhez azonnaira. Keresztszegi u. 85 Csapókert. 1511

**SEGÉD** és tanuló lányokat felvesszék, Molnár Szent Anna-u.8. 367

**KÖNYVKÖTŐ**

tanuló lányokat jó fizetéssel felvesszünk, Városi nyomda, Bőszörményi út 6. 1498

**VARRODÁBA** gyakorló és tanuló lányokat felvétetik, Burgondia u. 17. 808

**TANULÓLEÁNYT** felvessz a Gsersteln Karolin fűzőüzem, Miklós u. 6. 376

**VARRODÁBA** ügyes segéd és tanuló lányokat felvesszék, Nyil-u. 95. sz. 1571

**FIATAL** leányt könnyű munkára felvétetik, jelentkezni vasárnap Garrai-u. 16. 1598

**INTELLIGENS** varrnitűdős háztartásban segédkező házi kassziszonyt keresek. Fizetési igény megjelölésével, Ujfehértó, postafiók 29 1530

**VARRODÁBA** segéd, tanuló és kifutóleányokat felvesszék, Kigyó u. 53. sz. 1633

**KERESEK** vidékre magános gyengykedő idős tisztvezető, főzni tudó intelligens megbízható 40 év körüli házvezetőt ki kísérje le lenne. — Hunyadi-u. 3. földszint. utcai lakás. 1640

**FRANCIÁS** nőtisztviselő segédállást magas ábrával felvessz Csánky Rákóczi-u. 11. 1657

**JÓMEGJELENESŰ** tanuló lányt felvessz Balogh Ferenc divatárúüzlete Plac-u. 69. 1649

**BALATONI** üdülőbe független, ügyes, rokonismeretű hölgyet kísérőnek keresek, szabadidejüket előnyben választva „Nyugdíjasnak” kiadóba 1650

**MEGBIZHATÓ** szülő 14 éves leányt június 1-re délelőttre felvesszék. Dégenfeld tér trafik. 1670

**DIKTÁLÁS** után gyorsan, pontosan író gépirónót keresünk esti időre, napi 2-3 órai elfoglaltságra. Ajánlatokat a kívánt fizetés megjelöléssel „Redakció” jellegre kérjük a kiadóba 1730

**SZÜLÉSNÖT**, nyári hó napokra felvessz közkezdőház. Cím a kiadóban. 1713

**FELÉRNEMŰ** varrodába hímzőt, varrnitűt, tanuló felvessz Harsányiné Plac utca 61. 6



**EGY háromnegyedes** női kerékpár eladó. Sámsoni-út 32. 1565

**PÜCH motorkerékpár** 200 köbcentis új kullós-belső gumival eladó. Timár-ú. 25. sz., 7. ajtó. 382

**MOTORKERÉKPÁR** 175 cm<sup>3</sup> feülvezérelt 2 kipufogós kifogástalan állapotban eladó. Egymalom-ú. 5. 1578

**SACHS segédmotor,** majdnem új eladó, vagy nagyobb elcserelemmel. Kálvin tér 11. udvarban közép lakás. 1874

**VILLANYMOTOR,** 3 ti-zedes, eladó. Kigyó u. 34 5 ajtó. 1749

**SZEMÉLYAUTÓ** engedélyezett, Lancia sprilla eladó. Megtekinthető. Plac u. 41. telefon 10-43 1744

**AJS ötszáz, feülve-zérelt, oldalkocsis, lítű-nő karban, prima gumikkal eladó. Csap 37. 1782**

**JO állapotban levő női** kerékpárvezetők veszek. Ajánlatot a kiadóba kérem leadni. „Kerékpár” jellegre. 1707

**SZARAZTÖVENŐT** köbcentis Zetka motor, prima gumikkal eladó. Csapokert, Magyar u. 23. 1723

**WONDER felszerel-**hető motor eladó. Szent Anna u. 46. 1734

**EGY 100-as Csepel és** egy női varrógép eladó. Szandza u 9 Homokkert 1724

**FÉRFI kerékpár,** régi gumikkal eladó. Hajnal u. 25. 395

**ÜZEMKEPES** Schutt-lewith nyolcas garnitúra eladó, vagy bérbeadó, csonttelep, István út. 172

**KÉTSZAZÓTVENES** és egy Szaksz segédmotor eladó. Kálvin tér 5. 22

**HÁROMSZAZÓTVENES** motorkerékpár jó karban eladó. Kuruc u. 41. sz. 26

**FIZ-TIZEN-ET** éves any gyermek részére kerékpárt keresek. Bika orház I. em. 6. 7

**HÁROMSZÁZAS** motorkerékpár elsőrendű gumival eladó. Sario utca 12. (Árpád tér.) 107

**KÉVESET** használt segédmotor és 500 rudge motorkerékpár eladó. Hajnal u. 23. 90

**HÁROMSZAZÓTVEN** söttem-es AJS motorkerékpár és egy furdőszak eladó. Szent Anna 23. 112

**SZÁZAS Szaksz** eladó. Rakovszki u. 3. 411

**ÜZLET, MOHÉLY** RAKTÁRHELYISEG

**SZARAZ helyiséget** az szalós műhelynek keresek. Cím a kiadóban. 1560

**ATADÓ** ÜZLET, VÉNDÉGLŐ

**FÜSZERÜZLET,** korlátozott italmérséssel, árúval berendezéssel, nagyforgalmu, kevésbé átvethető. Cím a kiadóban. 1444

**ELADÓ kocsmá,** jogfolytonossággal, berendezéssel, nyolcezer pengőért. B. M. Derecske, Mátyáskirály út 1075. 482

**KÉZPONTBAN** szépen berendezett szabószalon, segítség miatt azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1735

**JOGFOLYTONOS** kocsmák, vendéglők helyben és vidéken átadók. Hűvelyes 11. Pesh 68

**JOGFOLYTONOS** kocsmá átadók. Cím a kiadóban. 55

**KIADÓ LAKÁS** egy szobás

**KIADÓ** egy szoba. József király 44. szám. 79

**SZOBAERT,** hova bútorát hozhatja (de bútorozva is adjuk) elhelyezkedhet 1-re anyai leányával vagy testvérpár, mint főzőmindentés és gyermeklánya kosztál és fizetéssel. Nehéz munkára segítség van. Komlóssy út 56. 89

**ÜRES** nagy udvari szoba magános úrnak kiadó. Szent Anna u. 20. 186

**SZOBA,** konyhás lakás, bútorozva, külön udvarral, jószagtartással kiadó. Érdeklődni 9-12-ig. Cím a kiadóban. 183

**KIADÓ LAKÁS** két szobás

**LAKÁSOMBÓL** 2 szoba furdőszoba, konyhát üresen, vagy bútorozva kiadok. Kálvin-tér 13. II e megtekinthető 11-13ig. 117

**LAKÁSCSERE**

**KÉTSZOBÁS** régi bérű, minden komforttal (viz, gáz bent) és teljes kényelemmel ellátott lakásomat elcserelem ugyancsak kerti három, vagy 4 szobás, komfortos lakással. Cím a kiadóban. 1462 vv.

**ELCSERELNÉM** belvárosi, régi bérű 3 szoba furdőszoba, konyhás lakásomat 2 szoba, furdőszoba, konyhás lakással, lehet kertben is. Cím a kiadóban. 1415

**ELCSERELNÉM** Föld utcán levő II. emeleti háromszobás összekomfortos, régi bérű lakásomat központban levő földszintes ugyanolyan vagy nagyobb lakással, lehet új bérű is. Köztetítő díjazok. Telefon: 21-79 1380

**ELCSERELNÉM** csendes házban levő udvarra nyíló szobás lakásomat, idősebb magános nővel. Esetleg a lakbért ledolgozhatja. Csillag-ú. 93. 1383

**ELCSERELNÉM** szép egy szoba konyha elsőszoba, speizos lakásomat két szoba, konyha speizossal az állomás közelében, Nyil-ú. 100. 1605

**ELCSERELNÉM** Tóth Árpád-utcai régi bérű kétszobás lakásomat nagy templomkönyveki 2-3 szobással. — Negyedévi lakbért fizetem. Drogéria, Plac-u. 2. 1601

**ELCSERELNÉM** egy szoba konyhás, mellékhelyiségből álló régi bérű Monostorpályi-út 68. sz. lakásomat hasonlóval. A város belterületén. 1628

**EGY** szoba, konyhás lakást elcserelem. Zrinyi-ú. 45. sz. 1645

**ELCSERELNÉM** utcai háromszobás mellékhelyiségekkel álló Nagyteplomhoz 5 percre régebbi lakásomat. Rendes kettőszoba, előszobás régi bérűre. Ertekezni 3-5-ig. Cím a kiadóban. 1681

**KERESÉK** a Bethlen u. vagy Jókai u. elején háromszobás lakást, cserébe József kir. herceg utcán levő olcsó bérű földszinti 3 szobás lakásomat. Deák borkereskedő, Bethlen u. 14. 389

**A BELVÁROS** területén bútorral, vagy bútor nélkül egy, vagy kétszobás lakást keresek, konyhahasználattal együtt. Fél évi bér előre fizeték. — évi bér előre fizeték. Cím a kiadóhivatalban. 390

**SZÉP utcai kétszobás** lakásom elcserelem, lehetőleg furdőszobás 2-3 szobással. Megtekinthető félút után. Csillag u. 96. 1774

**NÉGYSZOBÁS** lakásom elcserelem három esetleg kétszobással, a főváros közelében, Rothermere u. 12

**SZOBA** konyhás lakásom elcserelem, szoba, konyha, spázzsal, Nyil u. 119. 4 ajtó. 20

**MODERN** egyszobás összekomfortos lakásomat elcserelem két-háromszobás belvárosi lakással. Szabóműhelynek alkalmas nagy üres helyiséget keresek belvárosban. Kiss úri szabóság. Alföldi palota. 123

**ELCSERELNÉM** központi fekvésű 4 szobás komfortos, kertes lakásomat hasonló 3 szobásra. Thaly Kálmán 11. 135

**EGY** szoba, konyha, a spázzos lakásom elcserelem hasonlóval, Tóth Árpád u. 8. I. a. 404

**ELCSERELNÉM** belvárosi egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló kerti lakással. Cím: Kigyó u. 26. 189

**ELCSERELNÉM** belvárosban szoba konyhás mellékhelyiségekkel álló lakásomat kétszobás, vagy előszoba, konyhás lakással. Veres 30. baira 198

**ELCSERELNÉM** budapesti 2 szobás, komfortos lakásomat debreceni belterületi modern 2., vagy több lakásra „Világos szobák” jellegre 175

**LAKÁST KERES**

**ÁLLAMI** nyugdíjas idős keresztény házaspár keres kétszobás, vagy egy nagy szoba, előszobával lakást, a város belterületén. Cím a kiadóban. 382

**NYARALÁSRA** keresek Nagyerdőn, vagy közelebb villában bútorozott, vagy bútorozatlan szobát. Telefon 27-90. 1554

**FIATAL** házaspár keres bútorozott szobát konyhahasználattal esetleg bútor nélkül is. június 1-re. Cím: kérem a kiadóba „Csöndes” jellegre. 1439

**EGY** szobás lakást keresek albérletbe. Évi bér előre fizetem. Cím: a kiadóban. 1469

**SZOBÁT** keresek. Ertekezni posta útján, ajánlva Jelenetkzné Kishegyesi út 8. ajtó. 1479

**MAGÁNOS** özeveg keres albérletbe kis szoba, konyhát, biztos fizet. Cím a kiadóban. 1599

**HÁZASPÁR** egy üres szobát keres, esetleg tanácsot is. Csapó u. 22. sz. I. em. 1. 109

**BUTOROZOTT SZOBA**

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba kiadó Széchenyi u. 6. emelet. 385

**BUTOROZOTT** parkettes szoba kiadó, esetleg 2 személyre is. Horthy-kórház mögött, Zoltai Lajos u. 6. 1618

**UTCAI** különbejárattal bútorozott szoba furdőszobával úriembernek kiadó. Arany János-ú. 62. sz. 1619

**KIS** bútorozott szoba kosztál azonnal kiadó vagy elsejére Honvéd-ú. 51. ajtó. 1621

**BUTOROZOTT** utcai szoba, különbejárattal, garson úriembernek kiadó. Magoss György-tér 28. sz. 1665

**BUTOROZOTT szoba** külön furdőszobával, esetleg bútor nélkül is. Martonovics-ú. 4. 1632

**SZÉPEN** bútorozott szoba elsejére kiadó Csapó-utca Malomköz 3. Megtekinthető d. u. 4-ig. 1631

**KISEB** bútorozott szoba tisztviselőnek kiadó. Hatvan u. 2. II e. 1661

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba kiadó Csapó-ú. 18. II. em. 1639

**BUTOROZOTT szoba** kiadó Szepességi u. 43. sz. I. em. 1719

**KÜLÖNBEJÁRATU** szinosan bútorozott szoba kiadó. Miklósi u. 34. csereszteplület. 1769

**EGY** konyha, bútorral, magános férinek, vagy nőnek kiadó. Kinizsi u. 25. sz. 104

**KVARTÉLYOS** férfi iparos felvétetik. Simonffy u. 30. ajtó 2. 82

**BUTOROZOTT szoba** furdőszoba használattal úriembernek kiadó. Püspöki palota, V. lépcső. III. 34. 76

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba, furdőszoba használattal kiadó. Rákosi Jenő u. 5. I. em. 8. sz. 129

**BUTOROZOTT szobát** adok konyha használattal, aki három havon lakbért fizet. Árpád-tér 43. 62

**BUTOROZOTT szoba,** teljes ellátással, férfiak részére elsejére kiadó. Péterfia 39. étkezdé. 136

**ZSIDÓ** lakótársnót keresek. Ugyanott gyermek sportkocsi eladó. Dózségi u. 1. 132

**ZSIDÓ** lakótársnót keresek. Kleinsz, Busi u. 20. szám. 131

**BUTOROZOTT szoba** kiadó magános úrnak esetleg házaspárnak is. Szappanos u. 25 B. 1796

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba, furdőszoba használattal kiadó üresen is. Püspöki palota, II. 50. 217

**BUTOROZOTT utcai** földszintes különbejárattal szoba kiadó. Werbőczy u. 6. 44

**BUTOROZOTT elegáns** szoba, ágynemű nélkül szolid úrnak kiadó. Hétköznap 8-3-ig. Vörösmarty u. 2. 3

**ALBÉRLETBE** kis szobát, konyhát keres magános özevegasszony, biztos fizet, elsejére. Cím a kiadóban. 2

**KÖZPONTI** fűtéses különbejárattal bútorozott szoba, esetleg azonnal kiadó. Werbőczy u. 2. I. em. 3. a. 17

**BUTOROZOTT szoba,** konyha használattal kiadó. Árpád-tér 45. 24

**KIADÓ** csinosan bútorozott parkettes szoba, egy személyre, Szappanos u. 7. keresztéplület. 147

**BUTOROZOTT utcai** szoba magános úrnak, június 1-ére kiadó. Nap u. 2. 406

**EGY** bútorozott szoba, június 1-ére kiadó. Plac u. 77. I. em. ker. ép. 188

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba, furdőszoba használattal, azonnal vagy elsejére kiadó. Arany János u. 2. I. e 5 169

**EGY** bútorozott utcai szép nagy szoba kiadó, elsejére. Csapó u. 94. 414

**KÖZPONTBAN** tisztá bútorozott szoba, furdőszoba használattal kiadó. Cím a kiadóban. 106

**VEVEYES**

**ANGORA** gyapjúfonást kikészítést vállalkozó, tanítók. Angoraszort veszek, fonalak kaphatók. Magoss György-tér 28. 1666

**IRODAHELYISEG** berendezéssel átadók a Város központjában, cím a kiadóban. 1586

**ELADÓ** téglá, 1200 alapba való, Király Ferenc-ú. 46. 1613

**ELADÓ** egy arany női nyaklánc. Cím a kiadóban. 1650

**VAJOG** eladó. Ugyanott majorost felveszek, Szabó Péter, köntösgáti lakóla mellett. 1584

**GRAFOLÓGUSNÓ** minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi u. 43. 1638

**KIVENNEK** kisebb műhely, egyévi bér előre fizeték. Cím a kiadóban. 1788

**A SELYEMHERNYÓ** tisztítása megkezdődött, illi tenyésztési akar jelentkezzen Miklós u. 23. A gubó ára 5 és 7 P. 1701

**RONGYFÉLEKET** átvessz, vagy érte meg a megszabott, Erzsébet u. 11. 81

**3+1 RADIO,** férfi, női kerékpárok, Singer varrógép, új férfiruhák eladók. Homok u. 128. 4. ajtó. 1803

**MEGVÉTELRE** keresek kettő drb. 10-12 hónapos sovány süldőt. Szappanos u. 22. 18

**ELVESZETT**

**ELVESZETTETTEM** a kenyér pótkenyér és szappanpajtyem. Becsületes megtalálót illően megjutalmazom Csoka Sándor Honvéd u. 22. 1508

**ELVESZETT** Simonffy utcán Nagy József 5 személyes cukorgépe. A becsületes megtalálót adja be Nagy gyógyszerésznek, a Mihályovits gyógyszerertárba, ahol illó jutalomban részesül. 392

**TIZENNEGYEDIKÉN** pénteken délután 4-fél 5 óra között a nagyallo-mástól, Deák Ferenc u. 10-ig elveszett egy fekete női filckalap, szürke tollal. A megtaláló jutalom ellenében adja le Deák Ferenc u. 10 szám szakküzlébe. 168

**HASZNALT RUHA - GIPO**

**ELADÓ** teljesen új fekete 39-es sevrő női cipő, Kigyó u. 18. 1562

**SZÖRME** nabwon finom, kabátbélés eladó. Bőszörményi út 43. 1497

**FEKETE** férfi gyapjú öltöny és egy fehér vaston öltöny eladó. Csók u. 3. 1539

**MAGYAROS** öltöny keveset használt eladó. Harsányi u. 12. csak délután. 1543

**ALIG** használt gyapjú női kötött jumper eladó. Hajó u. 5. 1545

**FÉRFI** ruha, kabát, cipők, viharokabát eladó. Péterfia u. 53. 1551

**EGY** teljesen új szmoking eladó. Kassa-út 22. 1471

**ELADÓ** magyaros menyasszonyi ruha és szmokinging. Varga-ú. 14. keresztéplület. 1620

**43-AS TUKORBOX** tisztí csizma eladó Megtekinthető Borsos cipész mesternél Burgundia-ú. 12. sz. 1658

**ELADÓ** egy világos szürke öltöny. Budai E. utca 8. 1662

**MENYASSZONYI** és rózsaszín estélyi ruha eladó, vagy kölcsön. 46-os barna férfi félcipő eladó. Malvin u. 10. Nvilastelen 1669

**ALIG** használt barna férfiruha eladó. Burgundia 17. sz. 1691

**EGY** fekete és egy szürke férföltöny régi minőségű eladó. Nagyvárad utca 30. 1689

**EGY** fekete és egy szürke női kosztüm teljesen új állapotban eladó. Möré u. 7. 1686

**EGY** pár 41-42-es lábára való tisztí csizma eladó. Cím a kiadóban. 1664

**EGY** új kivágott bordó 38-as női cipő és fekete 35-ös eladó. Honvéd u. 22. sz. 1736

**FÉRFI RUHA** és felöltő régi szövetből, lepedő, törülközők, eladók. Bőszörményi út 10. Kelemen. 1738

**OKRÓC,** gyapjú, bevonulónak igen alkalmas, eladó. Plac u. 46. szám. Berkovits. 1739

**EGY** szép uszályos menyasszonyi ruhát olcsón kiltőlőszöszök. Sámsoni út 56. 1757

**NOI** cipő 37-es és kötött gyermekruhák eladók. Lukács, Károly Ferenc József út 3 B. 1753

**EGY** szmoking öltöny és egy frakk, békebell kivitelben eladó. Megtekinthető: Gál (a Somogyi szabóműhelyben, József kir. herceg u. 8. 1787

**KOSZTUM,** békebell minőség, krepdesin fehér blúz, kitűnő állapotban eladó. Csap u. 37. 1783

**NAGYON** szép szürke öltöny. Teljesen új anyagból eladó. Eötvös u. 102. 1792

**KÖZÉPVÉKONY** alakra egy szép női fekete kosztüm és 36-os lábára több cipők eladók, csak délutánonként. Csokonai u. 34. I. a.. 180

**KÉT** pár 40-es férficipő eladó. Garai utca 18. 1804

**ELADÓ** kerékpár, sportruha olcsón, Széchenyi 53. hátul keresztéplület. 64

**ELADÓ** egy angora fonó rokka és más egyebek. Simonffy u. 15. 115

**UJ** tisztagyapjú öltöny és felöltő eladó. Bercsényi u. 4. Vendéglő. 87

**KÖZÉPSZÜRKE** öltönyszövet, hozzávalóval együtt eladó. Hajnal u. 25. 396

**TISZTI** zubbony eladó. Burgundia u. 1. Munka férfiszabó. 403

**ELADÓ** 35-ös új teniszcipő, villanylámpa, rakett. Szappanos u. 7. sz. keresztéplület. 148

**ÁGYTERITŐ,** új kétágyas, békebell, fehér gyöngypamutból eladó Csapó 48. harmadik ajtó 11 órától. 190

**KREPDESIN** menyasszonyi ruha, kerti locsolók eladók. Jókai u. 6. sz. 402

**GYERMEKKOCSI**

**JÓKARBAN** lévő fehér mély gyermekkosci eladó. Csokonai 14. 1440

**EGY** szép fehér sportkocsi eladó. Csokonai 44. 1529

**MÉLY** fehér gyermekkosci eladó. Balaton u. 4. sz. 1626

**JÓKARBAN** lévő gyermek sportkocsi eladó, Erzsébet-ú. 26. 1624

**SÖTETKÉK** mély gyermekkosci kifogástalan állapotban és két sodronyos vasgép eladó. Sámsoni út 10. 139

**ALIGHASZNALT** vajszínű mély gyermekkosci eladó. Jó gumikkal. Csak 10 órától. Patay u. 9. 95

**MÉLY** gyermekkosci, szőp menyasszonyi ruha eladó. Bihari-telep. Keresztési u. 5 H. 1795

**EGY** sötétkék mély gyermekkosci eladó. Csillag u. 19. 75

**GYERMEK** sportkocsi és egy faesztérga pad eladó. Erős Lajos u. 24. 153

**INGOCSA VATEL**

**VASKAPTAFÁT** venni. Aliványos előnyben Rakovszky u. 1. Barna János. 1540

**FENYKEPEZŐ** gépet a állványt vesz Berzéli fotó, Plac u. 38. 1700

**INGOCSA ELADAS**

**BETEGTOLÓKOCSIK** Minden kényelmet biztosító gumi kerékű betegtolókosci minden formában kaphatók ingóságkötvetítőben refpöki bérpalota. 1220 7. 16

**FÜGGŐ** 15-ös köréglámpa eladó. Hatvan u. 24. házfelügyelőnél. 581

**ELADÓ** egy vagon tisztá új terméskő, díszes lábazatfainak kifaragva. Csapó u. 62. 1537

**ELADÓ** furdőkád, Hungária kaptárok, keretek belga tenyészak ketrecel, állatliszk. Kétfalmom u. 16. 1502

**TÉRUL** hordozható fröngő és egy fényképező eladó. Plac u. 43. fsz. B. 1504

**ABLAK** nagy modern, asztali üvegezerény eladó. Miklós-ú. 5. 375

**PADLÁS** rekesz lécből eladó. Rákóczi-ú. 60. 1570

**ELADÓ** egy jó karban levő petroleum tartály, K. Tóth-ú 11-b. fűszerüzlet, Vargakert. 1572

**BUTOROZOTT** függönyök, tizenkét személyes fehérabrosz, képek (nyomatok) asztali, ablakrámkák, zsaluk eladók. Pápay József-ú. 24. 1587

**ÜVEGAJTÓ** és vasajtó eladó, Rákóczi-ú. 40. cipésznel. 1634

**EDADÓ** kétszárnyas ajtó, álló íróasztal, pulatok, üvegfalak fehér ágy, napellenző, faiburoklat, glomba foglalt üvegek, Eötvös-ú. 87. sz. 1642

**MENYASSZONYI** ruhaanyag, teljesen új bő anyagból magas alakra készített, eladó. Nyil-ú. 2. sz. 1656

**ELADÓ** kettő új be-nyíló ablak Csillag-ú. 64. 1653

**JÓKARBAN** lévő ajtó. ablakok eladók. Sípó u. 3. vágóhíd oldal, kapuval szemben. 1684

**ELADÓ** három karika gáztűzhely, hármasszeleű, asztali spór, edények, elődőlőszöveg ágyas asztalnemű, Simentó u. 54. 1750

**MATRAC** 3 darab, francia afrikából eladó. Kigyó u. 34. 5 ajtó. 1748

**ELADÓ** 2 drb tömör ajtó tokkal, Nagypál u. 9. 1746

**EVŐESZKÖZ,** alpacca 3 személyes, új totkban a fénymásló eladó. Kül sóvársár-tér 9. 1779

**ELKÖLTÖZÉS** miótt eladó szobabútor birod parhelt és egyebek. — Hunyád u. 3. 1765

**KÉT** ebédőlőszöveg eladó Kossuth u. 44. sz. Érdeklődőket csak vasárnap fogadunk. 1788

**ELADÓ** 180x200 vasredőnyös kirakat, teljesen felszerelve ajtóval, Homok u. 139. 1780

**EGY** tizedes, 30 kg-ig, és egy ládás mérleg, 5 kg-ig, súllyal eladók. — Csapó u. 25. szabóműhely 1703

**18 OLDAL**

ELADÓ egy Retinette 24x36 mm-es és egy Zeiss Ikon lemez 6x9 cm-es fényképezőgép, 1:4.5 filmadapttal, Bocska-tér 7. 1677

JOKARBAN levő asztalparhelt eladó ZÁPOLYA u. 4. 1708

HÁROM matrac, varrógép és egy francia szőnyeg eladó. Érdeklődni lehet a hétfn: Kossuth u. 11. varroda. 1712

GOBELIN kép, művészi (római tárgyú) 80x100, nagyságú, teljesen új szőnyeg aranyozott rámban eladó. Csapó u. 66. 1718

ELADÓ egy fehér gyermek vasgép sodronybetéttel Tinár u. 21. szám 2 ajtó. 1725

OCSKA ajtó és ablakszárny eladó. Érdeklődni Csontos fűszerüzlet, István út. 1731

HASZNÁLT ajtó, ablak vasráccsal eladó. Hatvan utca 4. sz. 40

HASZNÁLT kétszárnyú üveges ajtó, iker- és konyhaablakok, egy üzetli ajtó eladó. Erzsébet u. 9. 39

ELADÓ fa esztergapa. Megtekinthető 10-3-ig. Csapókert Apponyi u. 25. sz. 54

AGY alig használt, barna festett, puhafa eladó. Meszena utca 8. 11. ajtó. 6

EGYSZERŰ teleajtó és szalusi ablakok, kisméretű, eladók. Szabolcs u. 14. Kontóskert. 1

FOLRASZULÉT rendezés eladó. Árpád tér 40. 23

JO állapotú asztali tuzhely eladó, Toth Árpád utca 60. 21

VENLEAGY és egy hintaszék eladó. Homok utca 120. 46

FENYKÉPEZŐGÉP tükörrellex eladó Arany Bika, loversenyiroda. 124

EGY állatos ebédiszőnyeg minta eladó, zongoraszék, szmirna hentesraktár, konyhaberendezés Vörösmarty u. 1. 134

ELADÓ egy gásparhelt és egy ebédcsillár. Szent Anna 10. 92

ELADÓ ikerablak, asztalok, székek, hokkedlik Zápolya u. 17. 101

EGY fűrdőkád eladó Farago u. 1. 91

ELADÓ vályog és kőbátéria Kishegyesi út 1. sz. 84

ASZTALTÜZHELY eladó, Széchenyi u. 77 Lakatosműhely.

ELADÓ mintás, új cserépkályha, középnyagú, sötétzöld külföldi csempeből. Csonka utca 13. 63

ELADÓ egy 13 hektoliteres kád, 2 ablak 190x90 cm-es. jó állapotban, spalettával. Vámospercsi út, Bellegelő 112. 149

TOLL kapható, egy pengőtől Érdeklődni hétköznep 6 órától. Hatvan u. 4. 412

FAYANCE fűrdőkád, s fyanca mosogató, kifűrdőbe alkalmas három sütés parhelt, nagy féjszékény kirakattüveg kerettel eladók Hunyady u. 11. 168

KERTIPAD, modern kivitelben és erős vaskelet eladó. Rákóczi u. 13. szám. 70

VARRÓGÉP, használt Singer, karikahajós eladó. Salétrom u. 22. sz. kerecsdűvel. 410

ELADÓ magyarperzsai összekötő szőnyeg és 27 számú börtalpu gyermekcipők. Arany János u. 2. I. e. 5. 170

TORONTÁLI összekötő valódi gyapjú szőnyeg eladó. Takácsné, Pásti u. 2. II. 181

TENISZTÖK, használtak, teljesen jó állapotban eladók. Cim a kiadóban. 182

EGYSZÁRNYU ajtók s ágy, mély gyermekkocsi új konyhabútor eladó. Vigkedv Mihály u. 8. 145

SZÉP barna portálé, 10 méteres, kétszárnyú 3 méteres kapu, jó állapotban eladó. Nyíri asztalos, Ferenc József út 7. 143

NŐI arany karóra, színházi láncos, fényképezőgép, 39-es női cipő, filonóm bőrridikuli eladók. Hüvelyes 11. Jobbra. 67

GÁZ vasaló melegítő szabók részére eladó. Battyhány 15. műhelyben. 66

EGY műtermi gép eladó Csapó u. 41. 399

OCSKA ajtó, téglabontásból eladók. Rákóczi u. 26. vandéglő. 197

**GAZD. TERMÉNY**

LABON álló lucerna termését egész éven át átveszem. Cimet a penztárnál kérem leadni. 1280

**GAZD. ESZKÖZ**

JOALLAPOTBAN levő kocsinámot, egy párat s egy járgányos szecskavágót keresek. Cimet a penztárnál kérem leadni. 1275 vv.

ELADÓ egy és kétlovas acélráfos, golyóscsapagyu új stráfszeker. Erzsébet u. 28. 1556

HASZNÁLT boroshordókat nagy tételben veszek, Szechenyi u. 83 sz. telefon: 20-50. 1965

ELADÓ ígás szekeret, kettes ekék, borona, járom, morzsoló és kovácszerszám. Bethlen 24. 992

ELADÓ jókarban lévő gépkapa, 2 drb 8 hónapos suldó, Böszörményi út 46. 1513

CUKORRÉPAHÁZ hármás kapa és több gazdasági felszerelés és ipari vágány kocskikkal eladó. Cim a kiadóban. 1533

MÉHKAPTÁRAK 42-es Nagyboconádi méretűek használt állapotban eladók. Cim a kiadóban. 1526

STRÁFSZEKER 2 lovas jókarban lévő eladó. H. szoboszló, Hamvas-u. 25. 1567

ELADÓ kévekötes arató gép, járgány nagyobb függőleges kövű eladó, Orsz. Méhkaptárak, pergető, ócskavasak, mősp. prés, Ondód, Gáll dűlő 23. sz. 1573

ELADÓ erős fuvaros szekér Szegezdnél, Erzsébet u. 8. 1612

NAGY víztartály hat-százliteres, egy vasgerenda két méteres eladó. Eröss Lajos 3. 1890

BEKIBELI kocskikéncs, uszó, tetőfedő lemez, budaföld, gipsz kapható. Hatvan u. 21. Grünfeld. 1646

ELADÓ torontáli szőnyeg, Hatvan u. 0. ház-felügyelő. 1683

CELPLOTARSAT keresek 12 HP benzín stabil motorhoz. Nagyteljesítményű Suhl-rendszerű házi vizellátó szivattyu motorral együtt eladó. Kiss kútfűró. Nyu u. 117. 1764

ELADÓ nagy deszkaszín eladó. Nyil u. 8. 1771

KEMÉNYFA oszlopokra épített szin, 500 kg. tizedes mérics, erős akáfa targonca, kézi szekér eladó. Károly Ferenc József út 17. Megtekinthető délelőtt 9-11 óráig. 391

ELADÓ nagy golyós prés. Értekezni hétköznap, kovácsműhelyben. Hatvan u. 47. 1698

ISTÁLLÓ kiadó Lószér szám, gépvintató rúd, törekrosta eladók. Zugó u. 4. 1704

FUVAROS szekerek eladók, Ferenczinél, Szozyori u. 2. 1722

EGY kis kézi kocsli, féderes, négykerékű eladó. Gohér u. 33. 1714

ELADÓ egy Nicholson 6 HP alakított magánjáró 1907 évi, 6 légkörös Macs 15. 15

ELADÓ egy jókarban lévő 6 sulkos szekér és gazdasági felszerelés, Cserepes u. 15. 1798

LÉGŐ víztartályok kaphatók. Kútfúrás új csövekkel, kútváltásokat felelősséggel vállal Szeztler kútfúrómester, Csomete u. 20. 1805

GYÜMÖLCSFA fecskendő, magas nyomású, aratógép, fűkaszalógép eladó. Bocska-tér 7. 53

PERMETEZŐGÉP magasznyomású 180 pengő, tornyos tuzhely két súttóval 270 pengő. Szeremei u. 27. 106

PÉRKEMENCEHEZ vasalkatrészek és kútszivattyú eladó. Eötvös u. 23. 80

SZÍVÓ-nyomó kút, keveset használt eladó. Szépe u. 1. Bozzal-telep. 200

**INGATLANT KERES MEGVÉTELRE**

VENNÉK belvárosban házat 35-38 ezerig, privától, azonnali kifizetéssel. Cim a kiadóban. 1394

BELVÁROSEBAN vennék kis családi házat. „Háromszobás ház” jelli gére. Cim a kiadóban. 1491

KIS házrészt vennék, szoba, konyhával. Csapó u. 26. házfelügyelő. 1754

BEKÖLTÖZETHŐ házat keresek megvételre. 5-6000 pengőig Esetleg félházat. Cim a kiadóban. 1709

**ELADÓ HAZ**

WESSELENYI u 117 sz ház eladó. Értekezni lehet: Pecs és Papp ügyvédknél. Iparkamara 1495 vv

AJTÓ u. 20. számú ház eladó. 1391

ELCSERELENDŐ vagy eladó Széchenyikert, Kúrtós u. 15. számú (volt Huszár u. 11.) ház. 1544

ELADÓ ház Tócsokert, Vas Pál u. 15. sz. 1510

ELADÓ Kassa útnál Nyiregyházi u. 3. számú ház, két utcára nyíló. 1390

BOLDOGKERT, Borsoval út 14. sz. ház eladó. 1519

POROSZLAY úti adómentes szoba, konyhás villa, verandával, szőlővel, gyümölcsösökkel. Telefon 21-25. 1392

ELADÓ Derecskén a járásbíróssággal szemben 441 sz. minden üzletre megfelelő nagy bérjévedelmű családi ház. Értekezni lehet Hajdúszoboszló, Szilfákaija 41. hentesüzlet. 1523

EGY szoba, konyha kerttel eladó. Kálmán u. 12. 1564

ELADÓ vagy elcsereleltet 5 adómentes nagytelkű gyümölcsös ház. belsejéig. Kincseshegy u. 18. 114

**Czeplédy József**

Ingatlanforgalmi irodája Kálvin-tér 9. tel.: 23-55.

Eladó családi és bérházak, adómentes villák, s beköltözhető gyümölcsösök, elsőrendű, mindent termő földek, 2, 3, 5, 10, 20, 25, 30, 33, 50, 140 és 300 holdas birtokok. Bérbeadó földek: 5, 6, 82, 320 holdasok megbízóim részére keresek a fútcán házat. Derecske fútcánján 4 és 2 szobás ház olcsón eladó. 152

ELADÓ két utcára néző ház. Árpád-tér 42. sz. alatt. 1569

ELADÓ Sestakert Andrássy-utca 85. új szám 97, 534 négyzetöles szőlő és gyümölcsös nyári lakással Kölcse Ségélyző, Kossuth-u. 8. 1566

FORGALMAS jó helyen kocsma és bolti helyiség nagyobb lakások és melléképületek prima ház sürgősen eladó Czeplédy, Kálvin-tér 9. 377

BIRÓ-UTCA 10. számú ház kétrédbell lakással eladó. 1575

VARGAKERTI adómentes házamat elcserelelném Legányi-utca 31. 1581

ELADÓ Monostorpályi-út 90. házaz telek. Értekezni: Turli András-u. 177. sz. 1602

ELADÓ 2 1 szoba konyha, verandás ház szép lugas Uj-u. 12. Vágóhidnál. 1617

HÁROM és egy szobás beköltözhető ház istállókkal, házhelyek, 321 négyzetöles szőlő Vécsey utcában eladó. Bövebbet Rothermere u. 13. 1643

BOLDOGKERTBEN villa három hold gyümölcsösben, nagytelkű házak a Tégliáskertben, Nánános, Bárándos, Vámospercsen, Derecskén, Püspökkládyban, gőzfűrdővel, szállóval, vendéglővel eladók. Váradegyházmezei Takarékpénztár Piac u. 43. 1672

ELADÓ Csillag u. 64. ház. Ugyanott 2 darab 110x125 ablak. 1747

FÉLHÁZ eladó. Veres 11. Értekezni ugyanott. 61

ELADÓ adómentes új ház Rigó u. 25. 99

ELADÓ ház Galamb u. 1 sz. 103

ELADÓ családi ház szőlővel gyümölcsösökkel fűszerüzlet Alsójózsa 792., templomnál. 1588

ELADÓ háromszobás családi ház. Virag 26. 93

HÁROMSZOBÁS villa-ház gyümölcsösben eladó. Kishegyesi út 19. 97

ELADÓ a Nyulason Százados u. 7. sz. ház. 9

ÁRPADTÉRNEL kétlakásos, nagytelkű uridház, beköltözhető 23,000. Homokkerten háromszobás kertcsaládi-ház 15,500 pengőért. Bövebbet Nagy Sándor ingatlanirodában, Csapó 27. 27

OV DA utca elején beköltözhető 3 szobás külön szoba konyha, gyümölcsös 25,000-ért. Bolyoszyk B. Széchenyi 41. 30

ELADÓ családi ház, új letnek is alkalmas, három szoba, konyha, s spájz, fűrdőszoba, nyári konyha, pince külön egy szoba, konyha nagy gyümölcsös, azonnal beköltözhető, Klapka u. 28. 185

**Balázs Andor**

Ingatlanirodája, Hunyadi utca 17 szám.

Eladók: Miklós utcán, 70.000. Csapó-utca 100 ezer. Deák Ferenc-utca 130.000. Simonyi útnál adómentes 65.000. Villatelek Simonyi útnál 25.000. Olcsóbb ingatlanok előjegyzésben 1694

**TÓCÓSKERT Méhes utca 3. sz. ház eladó. gazdálkodónak is alkalmas. 37**

ELADÓ kétszobás konyhas lakás, 300 négyzetöles gyümölcsösökkel Irén u. 14. 1802

ELADÓ Simonyi út mellett 2 szobás, parkettás, adómentes, modern villa. Ára 65.000 Ft. Balázs ingatlaniroda. Hunyadi u. 17. 146

MONOSTORPÁLYI útnál, Wolaffka u. 2. Kétszobás sarokház, beköltözhető, 5000 pengő Nagy Sándor ingatlanirodában, Csapó 27. 28

BETHLEN u. 48 számú ház eladó. 408

FÜSZER, pékség a több lakással ellátott ház negyedrészre eladó. Érdeklődni lehet Kripkó Gyulánél. Csapó 73. 409

**ELADÓ HAZHELY**

ELADÓ 700 négyzetöles kertű föld, házhelynek is Szegényházor 34. 1758

HÁZHELY van eladó. Jerikó u. 65. 1715

ELADÓ Szarvas u. 3. sz. 150 négyzetöles házhely, gyümölcsösökkel. 1697

HÁZHELYNEK kiválóan alkalmas magas szintű telek, esetleg kerttel eladó a Vénkertben. Érdeklődni lehet: dr. Tunyogi Szűcs Géza ügyvédnél, Sas u. 4. szám. II. em. 6. 164

ELADÓ Nyiregyházi három utcára néző több házhelyből álló nagy telek, forgalmas helyen, részben beépítve. Cim a kiadóban. 157

**FÖLDBERLET**

KÉT hold jobb földet közben veszek. Tulajdonosnak bérbeadom. Komlóssy-utca 54. 1580

KIADÓ 45 hold elsőosztályú feketeföld, bérlet előre fizetendő, cim a kiadóban. 1597

TIZENHAT hold bellegelő tanyás föld szoboszlai mútt mellett haszonbérbe kiadó. Jelentkezés tulajdonosnál: József király herceg-utca 8., első lépcső, emelet 3. ajtó. 1663

NEGYVEN-70 holdas haszonbérlet keresek, október elsejétől. Cim a kiadóban. 394

**ELADÓ FÖLD**

ELADÓ kismacsi állomás mellett 20 kh szántó és Szepesen 20 kh szántó és legelő. Hajó u. 2. sz. ház, telefon: 37-35. délután 5 s 6 óra között. 1494

POROSZLAY út 74. Két utcára nyíló 900 kvadrátos telek, szőlő és gyümölcsösökkel betelepítve egészben vagy felezésben eladó. Telefon 13-82. 1518

GYÜMÖLCSÖS 500 m öli esetleg nagyobb terület eladó István-út 51. számú (Széchenyi-út végé) telekből érdeklődni csak vasárnap napon délután 3-5 között 1603

ELADÓ 7 és fél kat. hold prima szőlő lakással, felszereléssel. Értekezni Samu Jánosnál Deák Ferenc utca 7. 1678

**Samu János**

Ingatlanforgalmi irodájának hirdetései. Iroda: Deák Ferenc u. 7

Eladó ingatlanok: Házak: Belvárosban, törvényes kétszobás bérház 110.000 pengő. Harsányi Gusztáv u. 9-11. számú többlakásos ház fűszerüzlettel 28.000 pengőért, vételár fele teher. Erzsébet utca 69 számú szobás ház 30 ezer pengőért. Margit-fürdő szomszédságában három szobás úri villa 45.000 pengő. Zsidótelep mellett téglából épült szép kétszobás ház, külön egyszoba 600 öli szőlő, gyümölcsösökkel 12.000 pengőért. György utca 3. számú háromlakásos jó ház 15.000 P-ért. — Eladó földek: Tiszafüreden 35 hold, Elepen 30 kat. hold, Hajdúszoboszlón 8 kat. hold, Kabán 6 és 3 hold mind prima búzatermő feketeföld Bellegelő 22 kat. hold prima búzatermő. Szabolcsban 78 hold 100 ezer pengőért. 1547

ELADÓ 8 holdtól tíz holdig feketeföld. Hajdúszóvát alatt, cim a kiadóban. 1596

ELADÓ 3 kat. hold föld a Cucában. Értekezni lehet dr. Tíz János ügyvédnél Debrecenben, Ferenc József út 87. sz. alatt. 1668

ELADÓ Macson hat hold. Értekezni Telek u. 22. vasárnap délután 3-5 óráig. 1644

ONDÓDON egy hold prima szántóföld eladó. Várva u. 40. utcai lakás. 1777

HARMINC k. hold prima pusztai fekete föld, Balmazújváros határában. Lászlóházi eladó Értekezni: Honvéd u. 72. 1721

N GYCSEREI állomásnál 11 hold tanyatlan föld eladó. Értekezni Rákosi Jenő u. 5. I. 99. 127

ELADÓ Piac dűlő 10 szám alatt Ondódon 10 kat hold tanyás föld Érdeklődni Kar u. 37. 110

FÖLD eladó. 10 hold, 18, 25 holdas. Ház, bérház, villalelek, házhelyek eladók. Pataky, Péterfia u. 53. 188

**ELADÓ ALLATOK**

TENYÉSZBIKA törzs könyvezett, 1941 november 30-án született szépfejlett, fakótarka Értekezni Szent Anna 47. 362

KETTO darab fiatal tenet, tehozam garanciával megvételre keres a hajdúdorogi népfőiskola. 1482

ELADÓ 3 darab malac, Ocska u. 2 E. 1538

FIATAL fejőstehen, 15 liter tejgaranciával eladó. Erdély u. 7. Rep-tér mellett. 1536

TIZHÓNAPOS tenyészkany, yorkshirei, eladó. Keresztúri u. 18. Bihari-telep. 1376

ELADÓ egy koca és két malac. Poroszlai 74. 1508

ELADÓ 17 darab jorkshirei malac. István út 33. 1439

HÉT család méh kaptárral, 100 angóra nyul ketrecel eladó, idős Bojtár Lajos Kaba. 1563

NYULKETREC nyargaló eladó. Szabolcs-utca 12. alatt megtekinthető Arany János-u. 55., értekezni, Lószerszám is eladó. 381

MÉHEKNEK akák és hársfa virágzásra a Nagyerdőnél helyet adok Komlóssy-u 54. 1579

**Patay Ferenc**

OFB endegytes hirdetései, József kir. herceg u. 8. sz. Telefon: 30-99

Hatvan utcán jövedelmező ház nagy udvarral — Forgalmos helyen 3 szobás lakás jömenetű üzlettel, sütődével — Vácson megvehető — Városi faraktár hátánál jó családi ház beköltözhető lakással 9.000 P. — Tócsokerten 2 szobás konyhás alapírozott jó épület, nagy kerttel. — Nyulason villamos megálló közelében 2 adómentes ház beköltözhető lakással az egyik 10.000, a másik 11.000 P. — Homokkerten családi ház 15.000 P. — Nagyállomás hátánál jömenetű üzletes ház beköltözhető lakással. — Andrássy úton 1000 négyzetöles beültetett gyümölcsös — Cseren három hold jó kertészeti föld eladó. 1500

ELADÓ 3 darab 3 hónapos malac, Dóózza-u. 27. 1574

HÁROM hónapos jerke eladó. Gyöngyössy-u. 4. 1593

MANGALICA kiváló sertéskan eladó, Szappanos-u. 10. 1555

ELADÓ 3 darab 2 hónapos malac Honvéd-u. 2. 1611

BELGA óriás nyulak olcsón eladók. 1614

ANGÓRA nyulak eladó Kincseshegy, Liget-tér 2. sz. 1616

KÉT fejős kecske eladó György-utca 16-a. 1623

KISLIBÁT résztes tartás mellett kiadnék. Bövebbet, Domb-u. 4. 1625

ELADÓ 3 darab országos kaptár Dalmi Tibor-utca 18., Nyulasa. 1635

ÓRIÁS belga anyák fiasító és suldók eladók Rókkant-telep Erdély-u. 14. sz. 1654

ELADÓ 5 darab, 10 hónapos angol tenyészkoca Honvédtemető u. 18. 1790

ELADÓK angóra nyulak ketrecel. Gyapjukártólást vállalk Basi u. 24. 1716

BELGA óriás nyulak, anyák, suldók eladók. — Értekezni délutánként 2 órától Félégyházi Tamás u. 12. 1728

KOCA három fiatal eladó. Érdeklődni Böszörményi út 94. délután 19

HUSZ család men N. B. kaptárba eladó. Király Ferenc u. 39. Samsont úti vammál. 40

MANGALICA koca, 10 hónapos eladó. Olaj-u. 75-c. 140

BELGA nyulak, anyák, suldók, fiókák. Bak olcsón eladók. Olcsó pároztatás. Könyök utca 10-b. Egammaalom u. 60

BÁRÁNY van eladó. — Tartásra is alkalmas. — Eötvös u. 94. alatt. 184

ELKÖLTÖZÉS miatt 40 darab fajtisza angóra nyul. darabonként is eladó Piac u. 89. 179

EGY darab egy éves sertés eladó, hízőnak. Bószörményi út 85. Bartha Ferenc 163

FEJŐS kecske eladó Hatvan u. 61 földszint 4 ajtó. 167

Szerkesztői telefoni: PÁLFI JOZSEF

Kiadási telefoni: IFJ. SZICZERTI GYULA

Tözerkesztő-igazgató Kádja és nyomja P. TISZANTÓLI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT

Felolós nyomdaigazgató: SZICZERTY KÁROLY